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HazaárulóhKal soha!A HÍR 127-ik száma:
A LEJTŐ ALJÁN

Kossuth Ferenc pártja leszavazta 
a magyar hadsereget és a Kétéves 
Katonai szolgálatot

Duzzogó miniszterek
Kossuth és Amdrássy lemondással 
fenyegetiK a függetlenségi pártot, 
ha nem hódol be Becsnek

A legnagyobb bűn
A függetlenségi labancok ma el­
fogadták a Klotür-javaslatot

Császári pofon
0 felsége adta sajátKezüleg a ma­
gyar nemzetnek

NINCS KEGYELEM!
Andrássy kijelentette, hogy a ka­
tonai Kérdésekre is ki fogják ter­
jeszteni a klotürt

Az óbudai mérkőzés
Komjáthy visszalépett. Botzenhardt 
lett a Képviselő

Nagy hajókatasztrófa
Huszonhat utas a hullámsirban

Az ózdi rablógyilkosokat 
elfogták

Méreg a pálinkában
Megöltek egy földbirtokost

A bajai millió
Az ügyészség elkészítette a vád­
iratot

AMERIKÁBA * 
csábítják a népet
Dolgoznak a Kivándorlási ügy­
nökök

EZER LEÁNYFEJ
A HÍR regénye

Távirat. Telefon
Kilenc riport

Valami ellenzéki szövetségről kelt 
szárnyra hir tegnap este. Olyan a hir, és a 
kormány lapjai bizonyára sietni fognak is 
igy kizsákmányolni, mintha a magyar ellen­
zik, a függetlenségi disszidensek, a párton- 
kivüliek, a demokraták és az újjászervezett 
szocialisták valami szövetségfélére léptek 
volna a nemzetiségiekkel, sőt talán a horvá- 
tokkal is arra a célra, hogy megobstruálják 
a házszabályrevizió javaslatát.

Egészen felesleges még mondani is, 
hogy ez a híradás az első szótól az utolsóig 
hazugság, a kerek és ellentmondást nem 
tűrő cáfolata bent olvasható A H i r hasáb­
jain. A magyar ellenzék nem fog egyesülni 
a nemzetiségekkel még ad hoc sem, még 
arra a célra sem, hogy a segítségükkel vé­
delmezze meg a régi házszabályokat. A hor- 
vátokkal meg éppen nem fog semmi szövet­
ségfélébe belemenni, -et.n pusztán azért, 
mert előtte van elrettentő példa gyanánt a 
Polónyi-féle rezoluciós barátkozás alávaló 
vége, nem is csak azért, mert akciójának 
szentsége és a nagy nemzeti eszmét zászla­
ján viselő mivolta eleve kizár minden közös 
akciót, szövetségről nem is beszélve, haza­
ellenes párttöredékkel, hanem azért, mert 
elég erősnek érzi magát arra, hogy egyedül 
is elhárítsa az alattomos merényletet, a 
melyet a házszabályrevizió formájában ter­
vez a kormány alkotmányunk utolsó védő­
bástyája ellen.

Nem kell a nemzeti ellenzéknek sem a 
nemzetiségek, sem a horvátok szövetsége, 
de még csak közös akciója sem, elhárítják 
maguktól eleve a gyanúsítást és büszkén áll­
ják magukban a harcot, a mely éppen azért 
olyan nehéz a számukra, mert kétfelé kell 
folytatniuk: szembefordulni a kormánynyal 
és megállítani nemzetgyilkos útjában, de 
egyúttal ügyelni arra is, hogy elverje, ha 
kell elrugdalja a lába alól a beléharapó, vagy 
bclécsimpaszkodni akaró hazaellenes ebeket.

A nemzeti ellenzék állja magában a har­
cot és nem kér semmiféle alattomos szövet­
séges társból. Nem hajlandó afféle csúf já­
tékra, mint a minőre a kormány vállalko­
zott, a mikor obstrukcióra nógatta a horvá- 
tokat, de csak úgy, hogy a császári törvény- 
javaslatoknak baja ne essék, ellenben meg­
legyen a hamis ok, a kifogás arra, hogy a 
házszabályokat meg kell szigorítani. A 
nemzeti ellenzék állja magában a harcot, 
mert elég erősnek érzi magát a diadalra, hi­
szen egyedülléte, kicsiny csapata csak lát­
szat, a mely mögött az igazság és az erő 
— az egész nemzet közvéleménye. Állják 
a disszidensek magukban is a harcot, erős 
kézzel, becsülettel, ha kell körömszakadtáig

menő küzdelemmel is ki fogják vívni a nem­
zet igazságának diadalát.

Nemcsak a hazaellenes elemekkel való 
szövetkezés, vagy akár hallgatólagos 
együttműködés gyanúját hárítja el magától 
a legenergikusabban a nemzeti ellenzék, ha­
nem teljes felháborodással tiltakozik ama 
kormánypárti szofizma ellen is, hogy a ház­
szabályok mai rendje a nemzetiségeknek és 
a horvátoknak jó és aki fenn akarja tartani 
mai érvényüket, az a nemzetellenes gazem­
bereknek tesz szolgálatot.

Nem igaz. A horvát orvtámadás idején 
ennek a lapnak hasábjain többször felhang­
zott az a szó, a mely viszhangra talált az 
egész szabad magyar közvéleményben. Tes- 
ség a horvátokat elgázolni, tessék az első 
szótag után leültetni a szónoknak nevezett 
handabandázóikat, tessék ha kell ököllel, ha 
kell kutyakorbácsesal verni ki őket a ma­
gyar parlament csarnokából. Velük szemben 
nincs kímélet, mert a kormány által oly szí­
vesen obstrukciónak nevezett merényletük 
nem volt egyéb, mint egy uiabb Jellasich- 
betörés, a pártütő tartomány lázadása Szent 
István koronája és az ezeréves magyar al­
kotmány ellen. Éppen a ma már egységessé 
tömörülő ellenzék vallotta ezt, éppen a 
mamelukká válni nem tudó ajkakról hang­
zott fel a követelés, hogy tiporják el a hor­
vátokat mint a felburjánzott dudvát, vagy 
mint a kártékony férget.

Ezért eleve és a leghatározottabban 
viszsza kell utasítani a nemzetbontókkal való 
szövetkezésnek minden gyanúját. Ha ezzel 
vádolják a disszidenseket, úgy tesznek, mint 
a gyújtogató, a ki maga kiabál tüzet. Ö k 
szövetkeztek a horvátokkal és ők csináltak 
titkos paktumot a nemzetiségiekkel. Az 
előbbiekkel kétszer, először akkor, a mikor 
a kormány Luft Rézije kerítette el a ma­
gyar parlament méltóságát Supilóéknak, 
másodszor akkor, a mikor obstrukcióra ösz­
tökélték őket, hogy a segítségükkel csinál­
hassák meg a szájkosarat. Az utóbbiakkal 
akkor, a mikor megint csak titkos paktálás 
révén megegyeztek a passzivitásukra, de 
azon az áron, hogy a törvényhatóságokban 
uj és jogosulatlan előnyöket kapjon az ide­
gen nyelv.

Mindebből nem kell a nemzeti ellenzék­
nek semmi. Meg fogja vívni a harcát büszke 
egyedüllétében, a hazaárulók nélkül, a haza­
eladók ellen. Mert erőn, igazságon, akara­
ton és jogon túl rásegíti erre a magyar nem­
zeti közvélemény ellenállhatatlan hatalma.
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Leszavazták a függetlenségi árulók. Neip kell már nekik a kétéves katonai szolgálat se. 
# A disszidensek megbélyegzik a kormánypártot. A sarkantyus Wckcrle

Üldözik a Kossuth-iiótát
Megy minden, mint a karikacsapás. 

Soha Bécset ily gyorsan és előzékenyen nem 
szolgálták ki, mint amióta a függetlenségi 
árulók tartják kezükben e szerencsétlen or­
szág kormányzásának gyeplőit. Rohannak 
az osztrák szekérbe fogott öszvéren s nem 
gondolnak arra, hogy ez az ut a legirtóza­
tosabb szakadékba vezet. Ma szisszenés nél­
kül megszavazták az újabb véradót, mintha 
soha nem követeltek volna ellenszolgálatot a 
császártól. És leszavazták a saját régi pro- 
grammjukat a magyar hadsereget, a kétéves 
katonai szolgálatot, amely jó volt kortes­
frázisnak, -szavazat fogdosásna k, de most el­
adják a népet, mert Schönaich őexcellenci­
ája igy parancsolta. A mellett szemérmetle­
nül rágalmazzák a hazafiaknak, fájdalom, 
kevésszámú seregét.

— A nemzetiségiekkel trafikálnak! 
mondta néhány Wekerle-huszár a disszi- 
denseknek, akik Brediceanu indítványára 
szavaztak.

Erre a minduntalan ismétlődő, terv 
szerű és koholt vádra nyomban megfelelt 
Lengyel Zoltán:

— Brediceanu azt indítványozta, hogy 
kétesztendős legyen a katonai szolgálat. Mi 
ezt, programmunkhoz híven, elfogadtuk. 
Ékre azt ordítani, hogy egy gyékényen ..áru- 
lünk a nemzetiségiekkel, illetlenség. •

— A kvótaemelésnél önökkel cimborái­
tok a nemzetiségiek, — vágta oda Farkas­
hoz#.

A megrögzött vádaskodóknak pedig lesz 
arcuk odaállani a választók elé és hazudni 
fogják, hogy ök a nép érdekében dolgoztak. 
Vésse emlékezetébe minden magyar, hogy a 
függetlenségi kormánypárt ma leszavazta 
a hétéves kai amit szolgálatot és leszavazta 
fíozóky Árpádnak azt az indítványát is, 
hogy a kormány az önálló magyar hadse­
reg szervezésére tegye meg a kellő előkészü­
leteket. Tehát leszavazták a magyar hadse­
reget!

Nagyobb vitát rendeztek a dissziden­
sek az ujonejavaslat címénél, amely közös 
hadseregről szól. Nagy György, 1‘ilisy Ist­
ván és Lengyel Zoltán a, helyes közjogi ki­
fejezést követelték. A rnameluktábor hallga­
tott, pedig a bársonyszékekben terpeszkedő 
nagyságok valamikor dörgedelmesen tilta­
koztak a sérelmes, törvénytelen cim ellen.

— A jövő javaslatnál ki fogjuk korri­
gálni, — Ígért«* ./ ekei fal ussy, akit bátran 
a. sarkantyus Wekedének nevezhetünk, oly 
sokat és kedveset igér.

A disszi derűseken kívül csak egy-két 
bátrabb kormánypárti függetlenségi szava­
zott a. cím ellen. Kossuth Ferenc többségé­
nek jó a közös hadsereg is. Sőt alighanem 
bizalmasan megkérik .lekelfalussyt, hogy a 
jövőre se változtasson rajta.

■ Nagy György a magyar léleknek égő 
szegyenét tette1 szóvá az első szakasz tá rgya- 
lásánál. A Kossuth-nóta gyalázatos üldözé­
séről panaszkodott. Karriereket tesznek 
tönkre a svarcgelb generálisok, a nemzet 
szabadságdala miatt. .Fölemlítette László 
Imre főhadnagy esetét, a szegedi koszorú- 
affért, mindakettő fölháborítóan gázolt bide 
a. nemzet önérzetébe. És semmiféle elégté­
telt nem kapott az ország. A mamelukokból 
is kitört a. harag:

Igen, gyalázatosán üldözik a Kos- 
suth-nótát. Ennek véget kell vetni.

— A Kosaufh-párt megszavazza az 
újoncokat, de a Kossulh-nőtát mégis üldö­
zik! kiáltotta. Kmety, aki több ízben sza­
vazott az igazi negyvennyolcasokkal.

Az áruló kompániának az volt. n vá­
lasza Ráesnek és tábornokainak, hogy — 
elvetette fíozóky Árpádnak azt az indítvá­
nyát, amelylyel a címer- és zászlókérdés 
rendezését sürgette meg a hadseregben. Stil-

szerü lett volna, ha szavazás után Kossuth 
Ferenc hívei — a Gotterhaltét énekelték 
volna. A Kossuth-nótának úgyis befelleg­
zett, mióta nem a halhatatlan magyar, ha­
nem a Burg üzen a függetlenségieknek.

Justh Gyula elnök: Megvonom a szót a 
képviselő úrtól.

Azért éljen a magyar hadsereg!

A
Január 21. —

. ,A..ííáz mai. ülésén Justh Gyula elnökölt.
Az ules megnyitása és a jegyzőkönyv hitelesi- 

resr után Pogány Lajos, a közlekedésügyi bizot.t.- 
sag előadója és Hódy Gyula, a könyvtári bizott­
ság előadója jelentéseket terjesztettek elő.

Az ujonciavaslaiok tárgyalása
Általánosságban elfogadtatott.. .

. Az ujonclétszám megái la pl táráról szóló tör­
vényjavaslatok tárgyalása volt napirenden.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter: 
líjra válaszol az elhangzott felszólalásokra és 
záróbeszédekre. A vita során felemlítették l’it- 
nucli volt hadügyminiszter cikket. A közös had­
ügyminiszter költségvetéséről az a tapasztalata, 
hogy az teljesen reális Ha, irreális volna, a had­
ügyminisztert mindig felelősségre vonhatnák az 
illetékes tényezők. A bírálatra egyedül a magyar 
delegáció van hivatva. Tagadja, hogy a harc-szerű 
lövészetnek nem tulajdonítanak elég fontosságot. 
Minden újonc négyszáz töltényt kap. amit lelki- 
ismeretesen használnak cd. A királyiddal lövész- 
ísvolának más célja sincs, mint bogy a lövésre 
oktatokat kiképezze. A kórházak kérdéséről is 
yilatkozik. A katomiorvosok nvilvAnos ogyrU»- 

met végzett orvosok, tehát képesítésük a. polgári 
orvosokéval azonos. Tagadja, hogy a katonai kór 
hazakban embertelen bánásmód. Az , mliersé- 
ges erratet megvan a katonákban is, s ha a esa 
ad a kórházi kezeléssel nincs megelégedve, bár 

mely orvost előhívhat. Fölhozták a magyar tisz- 
• “.hadseregben való elosztását Is. Ebben 

t(,kl”tetben eddig bizonyos stagnálás van, hi­
szen csak ez évben lép életbe az uj rendszer, a 
mely szerint, magyar alapítványi helyek lesznek, 
amelyeket magyar állampolgárokkal töltenek be- 
ennek eredményeként már a jövő évi kimutatás 
is sokkal kedvezőbb lesz az Ideinél. Azt is mond­
jak, hogy a magyar tiszteket a Lajtán túl alkal­
mazzak. Bizonyos, hogy a magyar nyelv, a ma­
gyar levelezés érdekében szükséges kiint liagvni 
magyar embereket. Ezek a jövőben is kunt lúg­
nak maradni, mert szükség van rájuk. Elfoga­
dásra ajánlja a törvényjavaslatot.

Csak röviden a szavazás elölt
iJÄ"**1 * N'"y o*»» «*•

=,m.7STSr-LiSS""
,Etlnok: ^“rkasházy képviselő nr félremagya- 

azott. szavait rövi d e n helyreigazíthatja 
Lengyel Zoltán: Röviden?
Justh Gyula elnök: Igen; a házszabályok szi­

gorúan megmondják, hogy csak röviden lehet 
címéinn' f61remagyar<lzott sz“vatk helyreigazítása

Farkasházy Zsigmond: Válaszol Jekelfalussv 
szavaira. Vitatja, hogy a közös katonai költség 
vetés nem reális és ő Pitrelch nyilatkozatára 
. apitva indokolasál, kert«-, lmgy minél előbb t«-. 
gyék reálissá a közös költségvetést. Minden te­
kintetben ragaszkodik eredeti álláspontjához 
mert a honvédelmi miniszter felszólalásával nem 
rontotta le az u érvekre, alapos információira 
alapított fejtegetéseit. 0 ra

Megvonom a szól!
Nagy György: Félremagyarázott szavai hely- 

eigazltása nmén kér szót. Tegnap, amidőn Je- 
' "7, válaszúit az elhangzott felszólalásokra,

mm lehetett jelen, mert az igazság c-gy másik 
mezején volt elfoglalva. (Derültség.) Sy

Felkiáltások: Hol?
Baloghy Ernő: Az esküdtszéken. És 

felmentették a védencedet?
MezÖfi Vilmos: Bizony, felmentették
Nagy György: Jekelfalussy nem cáfolta m'eg 

«IMI llmlt ° S,'llünai,’,1 hadügyminiszterről mon-

Elnök: Figyelmezteti, hogy szorosan a tárgy­
nál maradjon.

Nagy György: Köszönettel tudomásul veszi 
az elnök figyelmeztetését. Folytatja, a fél­
beszakított mondatát. (Derültség.)

Elnök: Újra figyelmezteti, hogy fogja rövidre 
felszólalását.

Nagy György tovább beszél.

Az elnök feltette a kérdést, szavazásra álta­
lánosságban a törvényjavaslatra, a vele szemben 
álló bárom határozati javaslatra külön-külön és 
vele együtt a javaslattal szemben nem álló ja­
vaslatokra. J

Lengyel Zoltán, Bozóky Árpád és Molnár 
Jenő felszólaltak a kérdés feltevéséhez.

Az elnök felszólalásaik hatása alatt megvál­
toztatva tette fel a kérdést.

A Ház az ujonclétszám megállapításáról szóló 
javaslatokat általánosságban elfogadta.

Farkasházy Zsigmond: Éljen a magyar 
hadsereg! (Éljenzés a baloldalon.)

Felkiáltások a függetlenségi párton: Éljen' 
Azért éljen a magyar hadsereg!

A határozati javaslatokat elvetették.

Miért ordítanak a mamelukok ?
Lengyel Zoltán: Brediceanu határozati javns- 

liitnt, amely a kétéves katonai szolgálat rendfze- 
rositéséről szól, a disszidensek tekintettel a régi 
függetlenségi programúira, megszavazták. Ekkor 
a. baloldalról t ö b b o n feléje kiáltott, ak ó K 
ordítottak . . . (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Kikérjük magunknak' 
— Ne sértegessen!
Lengyel Zoltán: Olyan mogjegyzéseke-t (ej. 

l-'k leiéjük, mintha ök a nemzetiségiekkel ciru- 
horálnának.

Farkasházy Zsigmond: Hol voltak a norme- 
zetiségiek a kvótaemelésnél? Önökkel ei in­
ti o r a 1 t a k!

Lengyel Zollán: A disszidensek törekvéseik- 
In-n, érzéseikben, vágyódásaikban teljesen ma­
gyarok. Ezt tudja az egész ország, mert az or­
szág ismer bennünket. Rágalom az, hogy ők a 
n cmz «Miségiekkel szava z t a k; mert 
el: a kétéves katonai szolgálat mel­
let! szavaztak, amint ezt megígérték vá 
Insztőiknuk. Felhasználja az alkalmat arra, hogy 
ilt az ország színe előtt, megbélyegezze azokat a 
gyanúsításokat, amelyek a kormány prossziójára 
jelennek meg minden felelősség nélkül reggel és 
este a kormány lapjaiban.

Zakariás János: Csak A N a p-ban nem! 
Lengyel Zoltán: Visszautasítja és moghé 

lyeg/i azt a. vadat, mintha ök a nemzetiségiekkel 
szövetkezn^nek.

Vita a cim föiötí
Leszavazták a „magyar hadsereg“-et!

Következett a törvényjavaslat elmének tár­
gyalása.

Az első felszólaló Nagy György: Azt fejte- 
gc-h. hogy a törvényjavaslatban nem közjogi sé- 
n-l.-m foglaltatik. Van benne néhány szó, amit 
feltétlenül meg kell változtatni. Ki kell küszö­
bölni a közös hadsereg kifejezést és a ma­
gyar szé-t kell belőirni a címbe. A mostani köz- 
jogcllenes cim helyébe a következő uj elmet in­
dítványozza: Törvényjavaslat a magyar had- 
Korog, mint az ö h h z o h hadsorog k i cv 
gészitő része, a haditengerészet, valamint 
a honvédség részére való 1008. évi ujonclétszám 
megállapításáról. Elfogadásra ajánlja indítványát 
(Helyeslés.) "

Pilisy István: Nem fogailja el a rímet.. Hozzá 
járul Nagy György indítványához. Emlékezteti a 
Házat arra, hogy a kiegyezésnél milyen nagy 
vívmánynak tüntették lel a szerződés szót. Két- 
százalékos kvótaemelésbe került. Most a Ház 
önmaga csinálhat egy vívmányt minden ellenszol­
gáltatás nélkül, ha Nagy György jogos és a tör­
vény alapján álló Indítványát, elfogadják.

Lengyel Zoltán szintén a címhez szólal fel.
I ilisy István azt juttatta a Ház emlékezetébe, 
hogy a kiegyezésnél egy szónak, a szerződés szó­
nak milyen nagy volt az ára. Ha az az egy szó 
megért két százalék kvótaemelést, mint ahogy 
I -iris megér egy misét, ugy azt hiszi, hogy a kö­
zös hadsereg-szónak kiküszöbölése megér egy be­
széltet. Nagy György és az ö benyújtandó indít­
ványa nem céloz egyebet, minthogy az élő, hasz­
nálatban levő törvény alapján áll és, amint ezt. 
már Kmety a bizottságban indítványozta, nem 
«'éloz egyebet, minthogy a közös hadsereg-szó ki- 
küszöböltessék a címből. Fél, hogy ennek nagy 
ára lesz: a létszámemelés. Módosító Indítványt 
nyújt be az önálló magyar hadseregre vonatkozó 
elvei fentartásával, amely szerint a törvényja­
vaslat. elme változtassák meg akként, hogy az 
ujonclétszám nem a közös hadsereg, hanem a z 
összes hadseregnek kiegészítő ré­
szét képező magyar hadsereg számára 
állapiltassék meg.

Szavaznak...
A törvényjavaslat elme ellen két indítványt 

ndlak he. Az elnök szavazás alá bocsátja a kér­
dési s bár tizen aláírták Nagy György indítvá­
nyát, konstatálja, hogy őt nem illeti meg a zárszó 
joga, mert indítványát módositványnak nevezi.

Lengyel Zoltán szót kér.
Justh Gyula elnök: Nem adja meg n szót.
Lengyel Zoltán: .Szót kér a házszabályokhoz.
Justh Gyula elnök: Nem adja meg a szét. 

Szavazás alá bocsátja a kérdést, hogy Nagy 
Györgyöt megilletl-e a zárszó joga.

A Ház ngy határoz, hogy nem adja meg Nagy 
Györgynek a zárszó Jogát. A dlsszldensekkel

iitüíliíil iL-rlLuLol



v a'f.. eI,nök. álláspontja ellen szavazott 
t^agjaí Kál'°y 03 a íüSSetlenségl párt több

<;,rti=líZl19ye.lzZ?Uáu: Az c,nö!t ucm ongodte fel- 
“ kérdés feltevésénél. Azt vitatja, hogy

rvöri^í. fr',szólalni és Joga lett volna Nagy
(*yoigynvk élni a társzó jogával.

Az elnök hosszasan ismerteti ős védi az ál­
láspontját Lengyel Zoltánnal szemben.

Talán nem szcuteslteoík ?...
, o.,<Íek|e,ír/l,lí3Sy . LaJos: Teljesen méltányolja 
Lengyel Zoltán állásfoglalását és a javaslatban 
foglalt tévedés ódiumát magára veszi. Látva a 
hangulatot, a jövő évi törvényjavaslatnál ki fogja 
ezt korrigálni.

Felkiáltások a dlsszldenseknél: Miért nem 
most. Hiszen a parlament szuverén!

Jogunk van hozzá most is!
Jekelfalussy Lajos: Nem lehet már most ki­

korrigálni, mert ez technikai nehézségeket, 
okozna. Nem lehetne sorozni márciusban. Ezért 
nem lehet most korrigálni a címet.

Nagy György: Talán nem szentesí­
tené k:

Jekelfalussy Lajos: Bármennyire méltányolja 
az indítvány álláspontját, Ígéri, hogy 1 o g k ö z e- 
1 eb h korrigálni fogja, de most ezt nem 
teheti meg és kéri, hogy változatlanul fogadják 
cl a elmet.

A Ház a cimot változatlanul fogadta el. A 
cím ollou^ szavaztak: a d Is s z 1 d c n s e k 
Kmety Károly, Hoffmann Ottó, Pop Elek' 
Becsey Károly és még többen a függet­
lenségi pártról.

Tíz perc szünet.

Az 1. §.
A Kossuth-párt és a Kossuth-nóta

Nagy György: Az első szakasz tárgyalásánál 
felszólal, kifogásolja, hogy a javaslatban benne 
van az az ujonclótszám, amely az egész közös 
hadsereg számára vau megálapitva. holott ele­
gendő csak a magyar részről megállapított lét­
szám fölemlitése. A mai hadsereg minden vonat­
kozásában tisztán osztrák. Szóvá teszi a szegedi 
koszorú-affér ügyét. László Imre honvérifőhad- 
nagy esete még jellemzőbb. Őt azért degradálták, 
mert. el merte énekelni a nemzeti küzdelem ide­
jén a Kosuth-nőtát.

Sümegi Vilmos: Gyalázat, hogy üldö­
zik a K o s s u t h-nótát! Ennek végének 
kell lennie!

Nagy György: László Imre honvédföhadna- 
gyot degradálták . . .

Jekelfalussy Lajos: Tiltakozom a honvédség 
nevében. Nem honvéd, közös hadnagy.

Nagy György: Gyalázatos dolognak tartja 
azt, amit. László Imrével csináltak.

Kállay Tamás: Már van állása.
Nagy György: Nem elégszik meg azzal, hogy 

valami állásba juttatták a Kossuth-nóta áldoza­
tát. Szógyen, hogy egy magyar katonát a Kossuth- 
nóta miatt üldözzenek.

Kmety Károly: A Kossuth-párt meg­
szavazza az újoncokat, de a Kossuth 
n ót á t mégis ü 1 d öz i k. (Zaj. Éljenzés.) 

Felkiáltások: Éljen Kmety!
Nagy György: örül annak, hogy Kmety és a 

függetlenségi párt több tagja nyíltan kifejezést 
adnak felháborodásuknak.

Hódy Gyula: Gyalázatosán üldözik a Kos- 
sut h-nótát. Kosuth-párt.i körnek még katouazene- 
kart sem adnak. Temesváron történt.

Nagy György: Thury Lajos esetéről szól. 
Sürgeti a katonai büntetőperrendtartás reform­
ját, amelynek előkészítése lassan-Iassan halad.

Kmety Károly: Visszafelé.
Nagy György: Nem fogadja el az első sza­

kaszt.
Bozóky Árpád röviden szólt a címhez. Módo­

sító indítványt nyújt be, amelynek az a tenden­
ciája, hogy az ország addig nem hoz újabb vár­
áldozatokat és még a legközelebbi rendes újonc- 
kontingenst som szavazza meg, ameddig a nem­
zeti követeléseket nem teljesítik.

Moskovltz Iván előadói megjegyzései után 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter szólalt 
fel: Azok a katonai térképek, amelyeken a ma­
gyar helységek németül vannak feltüntetve, na­
gyon régiek lehetnek. A térkép arra való, hogy 
az ember tájékozódjék, de nem létező helynevek­
kel ellátott térkép erre nem alkalmas. Az uj tér­
képek a szerint vaunak készítve, ahogy a helysé­
geket a valóságban hívják.

Holnap folytatják az első szakasz tárgyalá­
sát. Nagy Emil megindokolja u házszabálynál- 
ziőra vonatkozó Indítványát.

Az ülés két órakor végződött.

1NZULTÁL
a császár

Ulabb pofon Chlopy után. 
A magyar minisztérium 
x* császári is. Közös is! *

Azon közben, bogy a házszabályreviziót 
es ezzel a parlament szólásszabadságának 
tönkretételét arany-tálcán akarja fölszol­
gálni a Wekerle-kormány a királynak, kel­
lemetlen kalandja akadt a minisztérium­
nak. Az eset, amelynek előzményei régebbi 
időkbe nyúlnak vissza, rendkívül kellemet­
len, mert olyan pofont adott ezzel a császár 
Magyarországnak, hogy azt bizony nem 
igen fogja tudni jóvátenni száz Wekerle 
sem.

Arról van sző, hogy pár évvel ezelőtt, 
amikor még a szabadelvű-párt volt ural­
mon, valamelyik külföldi kormány átiratot 
intézett egy nem éppen fontos ügyben a 
magyar földmi velésügyi minisztériumhoz. 
A jó isten a megmondhatója annak, hogy 
tudatlanságból vagy ma Indából történt-e az 
a közjogi sérelem, hogy a külföldi kormány 
iratát a kővetkezőképp címezte:

CSÁSZÁRT ÉS KIRÁLYT KÖ­
ZÖS FÖLDMIVELÉSÜGYI MI­

NISZTÉRIUM

A laKáj-kerület
Beszállították az ő-budai man­
dátumot. Komjáthy visszalépett. 
Botzenhardt lett a képviselő

Az egész ország érdeklődése mellett lezajlott 
az ó-budai mérkőzés napja, Komjáthy Béla dél­
után három órakor visszalépett a jelöltségről és 
a választási elnök a kormánypárti tábor ujjon- 
gása között dr. Botzenhardt Jánost jelentette ki 
O-Buda képviselőjének. Ez az eredmény nem 
lep meg senkit, Attól » kerülettől, amely min­
den kormánynak — még Fejérváryéknak is _
beszállította a mandátumot, alig lehetett várni 
egyobet, mint hogy a nemzeti ügytől elrugasz­
kodott Wekerle - kormányt!.yal szemben is hü ma­
rad avult tradícióihoz. Csak erről van szó, ez a 
konklúziója, a morálja az egész küzdelemnek, 
amely heteken keresztül a legizzóbb szenvedé­
lyeket kavarta föl és a legmérgesebb afféreket 
teremtette meg. A kerület egy a politika meze- 
jón teljesen ismeretlen férfiút küld a parla­
mentbe. Sajnálatos dolog, hogy Ó-Buda pol­
gáraihoz nem tudott közel férkőzni az ország 
hangulata, az a mélységes olégülotleuség, amely 
mindenfelé lázit ja a lelkeket. Nem érezték meg, 
hogy ha tönkreteszik a kormánypárti mandátum- 
vadászatot, ezzel az egész országban diadalmasan 
hóditó ellenzéki érzületet demonstrálják.

BUDAPEST.

A szabadkai mandátum. A szabadkai első 
választókerületben Varga Károly elhunyta foly­
tán megüresedett, képviselői mandátumra Vaá! 
Gyulát, jelölték. Ellenjelöltje eddig nincs. A vá­
lasztást a jövő hó elejére tűzték ki.

Az akkori idők íöldmivelésügyi minisz­
tériuma. eleget tett a külföldi kormány meg. 
keresésének, elintezto az aktát, de egyúttal 
áttette a külföldi tudatlanság e nevezetes 
dokumentumát a miniszterelnökséghez, az­
zal a hozzáadással, hogy az eklatáns köz­
jogi sérelem megtorlásáról gondoskodjék a 
miniszterelnök. A Szent György-tévi palotá­
ban hamarosan elintézték ezt a dolgot, ala­
posan kitanitva a jeles külföldi kormányt, 
hogy Magyarország önálló állam, magyar 
királyság és minisztériumai nem közösek, 
hanem önállóak. Ez a leckéztető akta aztán 
felkerült Becsbe a kabinetirodába. Évek 
múltak el azóta. A magyar kormány válasz 
irata ott feküdt a kabinetirodában, reá 
sem bnderitettek. Most aztán — ugylát 
szik, időszerűnek találták a dolgot — elin­
tézték a poros aktát.

A király ridegen és gőgösen kijelen­
tette:

Semmi megtorolni valóm nincsen, 
igenis, a minisztériumok közösek.

Ezzel a királyi szankcióval ellátva, ér­
kezett vissza a magyar kormány átirata. 
Most megsüthetik az egészet, vagy jégre is te­
heti Wekerle, ha neki úgy tetszik. A bécsi 
udvarban, mintha még mindig néptörzsnek 
tekintenék a magyart. Lóhátról beszélnek 
velünk a. dölyfös Habsburgok, de a magyar 
ifjak vére, a magyar nép adóiiilórei, a tizen­
nyolcmillió civillista kell nekik. Most a ház- 
szabályrevizióval akarják végkép megsa 
nyargalni a nemzetet. Erre is megkapják a 
függetlenségi pártot, mórt hisz a független­
ségi miniszterek már régen behódoltak a 
titkos tanácsosi esküvel az osztrák császár­
nak. Hát bizony igy vagyunk. Minden rongy 
inci-pinci külföldi kormány pimaszkodhatik 
velünk. Elégtételt nem kaphat a nemzet, 
esak újabb pofonokat, újabb megaláztata 
sokat!

i

Korán reggel talpon volt egész Ő-Buda, 
felhangzott a rezesbanda muzsikája és a vidám 
zeneszó mellett gyülekeztek a pártok. A vörös­
tollas Komjáthy-párt a Gróf-íóh vendéglőből vo­
nult föl zárt sorokban, zászlóerdö alatt, a piros- 
fehér-zöld tollas Botzenkardt-pártiak pedig a 
Pfeifer-í6\o vendéglőből indultak el a küzde­
lembe. Mindekét tábor a Korona Vigadó elő vo­
nult, ennek a nagytermében folyt lo a szavazás 
két. küldöttség előtt. Dr. Benedek János válasz­
tási elnök, akinek dr. Székely Dezső volt az el­
nöktársa, nyolc órakor nyitotta meg a választási 
aktust és jelentette, hogy két jelölés történt:

Ifjabb Holzspach Nándor és busz társa 
Komjáthy Bélát;

Száva János cs társai pedig dr. Botzenhardt 
Jánost jelölték.

Kevés várakozás után elhelyezkednek a bi­
zottságok. Pontban kilenc órakor a Botzeakard l- 
párt kezdte a szavazást. Molnár János kémény­
seprőm ostor volt az első szavazójuk, a második 
Czajlik Alajos rendőrtanácsos. Tiz órakor igy 
álltak a szavazatok:

Komjáthy gj
Botzenhardt gg

Körülbelül félti zen kettőig egyformán jöttek 
a szavazók, dőlfele azonban a Botzonhardt-párt 
felülkerekedett. Délben, ez volt a helyzet;

Komjáthy jgo
Botzenhardt ojj

Komjáthyék többé nem tudták behozni a. hi­
ányzó szavazatokat és ettől fogva folytonosan 
a Botzenhardt-párt vezet. A kormánypárt tábo­
rában egyro jobban tüzesebb a hangulat. Fékte­
lenül abcugolják a Komjáthy-párt szavazóit, 
szidják a korteseket és mái- nem is tartják érde­
mesnek, hogy erőszakkal szállítsák a szavazato­
kat. Délelőtt még a legnagyobb brutalitást fej­
tették ki ezen a, téren, volt is incidens o miatt 
bőven, de délután annyira bizonyos lett a kor­
mánypárti jelölt győzelme, hogy már az erősza­
koskodás is fölösleges volt. Két órakor igy áll­
tak a szavazatok:

Komjáthy
Botzenhardt

2*0
JjSfí

Ekkor hire ment, hogy Komjáthy vissza fog 
lépni és a kormánypártban most. tetőpontjára 
hágott a lelkesedés. Háromnegyedhárom árakor 
tényleg megtörtént a visszalépés. Az a.rány 
igy állt:

Komjáthy
Botzenhardt

m
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Egyetlen választó sem volt n teremben, ami­
kor Rácz Dezső fővárosi bizottsági tag zárt bo­
rítékban egy levelet nyújtott át a választási el­
nöknek, amely Komjáthy visszalépését tartal­
mazta. A levél igy szólt:

Tisztelt, választási elnök vr! Ezennel be­
jelentem, hogy visszalépek a 111, kerületi or­
szággyűlési képviselő jelöltségről.

Komjáthy Béla.
A levelet a Komjáthy-párt bizalmi f érti ni 

hitelesítették, mire az elnök kihirdette, hogy 
Komjáthy visszalépése következtében a válasz­
tási aktust befejezi és a III. kerület országgyű­
lési képviselőjének de. Botzenhardt Jánost je­
lenti ki. A teremben lévő Botzenhardt-vá 1 asztok 
lelkesült éljenzésben törtek ki. Egy éra múlva 
újra csöndes volt Ó-Buda, A mór megtette köte­
lességét . . .

Kossuth Lajosra, hivatkoznak. Érvek 
dolgában nagyon meg van szorulva a kvóta- j 
emelő, magyar hadsereget leszavazó, száj- 1 
kosaras társaság. Legokosabban tennék ugyan, 
ha Tisza István régi beszédeiből böngésznék ki a 
nagy frázisokat, hiszen egy húron pendiilnek 
'"ele es legalább meg se kellene erőltetni a kopo­
nyájukat. De ezt mintha restellenék. Oh, mily 
szemérmesek, akárcsak a szeplőtlen hajadon, aki 
■— tizedszer hull a csábitó karjaiba. Előkerült, 
tehát érvnek — Kossuth Lajos. Ezt a blnszfémiát 
természetesen függetlenségin ek keresztelt kép­
viselő követi el. A legnagyobb magyart játszsza 
ki slágernak a hazárd komédiában. Arra hivat- ] 
kozik. hogy a negyveim.yoleadiki képviselőházban j 
tíz követ a vita bezárását kérhette. Es mi követ­
kezik ebből? Az, hogy most is csináljunk klotürt. 
Igen ám, csakhogy negyvennyolcban nem roll 
1 örvénybe iktatva az Ausztriával való közösség. 
Akkor perszoná 1-iuiioban voltunk — törvény sze­
rint. Erről a csekélységről feledkezett meg a lüi- ; 
3önben kitűnő férfin. Kossuth Lajos parlament- j 
jenek nem kellett tartania az osztrák követeié- j 
sok betörésétől, míg a mai nyomorúságos közös­
ügyes világban a parlamenti szólásszabadság tel­
jessége az egyedüli hathatós fegyver, amelylyvl 
.Bécset és minden pereputtyát visszaverhetjük. 
INo szentségielcnitsék meg Kossuth Lajos em­
lékét !

Paktál a kormány. Ma délután rövid mi­
nisztertanács volt a képviselőhöz elnöki fogadó- 
terniélkői, amelyben Wekerte miniszterelnökön 
kívül Kossuth. Andrássy és Apponyi miniszterek 
vettek részt. A konferencia, — melybe belevon­
ták Tóth János közoktatásügyi államtitkárt is — 
a magyar- és horvátországi radikális szerbek kö­
veteléseivel foglalkozott. A szerb radikális párt 
a horvát tartománygyülési választások alkalmá­
ból huszonhárom mandátumot akar biztosítani a 
maga részére és ezért Wckcrle támogatását kéri. 
Tomirs Jasa a párt vezére érintkezésbe bocsát­
kozott a magyar kormánynyal, amely tehetelcn- 
ségében paktumot köt most fii vei-fával. Csak le­
gyen kivel. A minisztertanács fél óm hosszat 
tartott. Tárnics Jasa az éjjeli órákban nyilat­
kozatot. tesz közzé, amelyben megcáfolja azt a 
hirt, mintha ö a horvátországi választások dol­
gában folytatna tárgyalásokat a koraiánynyal.
A szerb pártvezér azt mondja, hogy a radikali- 
F-ok követelései tisztán az egyházi autonómia 
kérdése körül forognak. Tomicsék a szerb egy­
házi kongresszus határozatainak jóváhagyását 
kérik a kormánytól.

ÍRTÁK: TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLADIMIR rendörfogalmazó. 
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I Kaptató A NAP kiadóhivatalában
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A Ifibb fejezetek elmei:
A nyomortól a hunig :: A művészet 
csalói :: Hipnotizmus, spiritizmus :: 
A perverzek :: A biin specialistái :: 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások :: Anarkisták, gyilkosok :: 
:: Szezonhllnösbk ::

Betetőzték az árulást!
A „negyvennyolcas“ bűntanyán

A függetlenségi Kormánypárt mai értekezletén 
elfogadta a Kiotür-javaslatot. LetorKoltáK 

az elégedetleneket. Andrássy hajlandó 
visszavonulni. Apponyi életre- 

halálra védi a szájkosarat

& Napirenden
Meghúzták it magyar parlament lélek­

harangját. A függetlenségi kormánypárt ma 
elfogadta a klotür-indilványt, a melynek 
tárgyalását holnap tűzi napirendre a kep- 
viseltiház. A szólásszabadság legyilkolása 
tisztán és kizárólag a negyvennyolcas elvek­
től gonoszul elrugaszkodott Royal-klub lel­
kiismeretűt nyomja. — ha ugyan a ma tör­
téntek után lehet még lelkiismer,étről be­
szélni. A hat van hetes pártok csak einkosai 
a pszeudo-fiiggetlenségieknok, akik meg­
akadályozhatnák — és ez kutya kötelessé­
gük lenne — a parlamenti jograblást. Meg­
vetéssel és undorral fordul el minden jóiz- 
lésii ember a függetlenségi nevel bitorló biin- 
tarivától, a hol csaknem agy viselkednek az j 
uj politikai szegénylegények, mint darabon­
ték bérencei a Hncohus-pincében. Semmi sze­
mérem nincs bennük. Szóról-szóra mégis- 
métlik a csúfosan megbukoll Tisza István 
nemzet fojtogató szólamait, söl a legel vele- j 
mültebb Kristóffy-buszárok érveit is a szá­
jukra veszik. Igen. mert egy Kossuth Fe­
rimé neve fedezi az árulást. S mert görosü- I
sen ragaszkodnak a mandátumhoz, a konc- 1 
hoz. a hatalomhoz. Mii érnek vele? Ma meg­
mondta nekik Andrássy. hogy az uj válasz­
tótön én y nyel nem garantálhatja, a függet­
lenségi párt többségét. Miért rohannak hát 
a vesztükbe? Miért vonszolják magukkal a 
magyar szabadság legféltettebb klenódiu- j 
mait? Talán ott keressük a. megfejtést, hogy ! 
a sok árulás után. a mit eddig elkövettek, el- ' 
vesztették a józanság mértékét, a tiszta lelkű 
emberek dis/.tingva ló érzékét és bűnt bűnre 
halmoznak, úgy gondolkozva: nekünk már 
úgyis mindegy, nyakig benne ülünk a po­
csolyában.

Elfogadták a klotürt
Értekezlet a Royal-Klubban

A függetlenségi párt értekezletén, amelyen 
mindvégig Kossuth Ferenc elnökölt, n kormány 
részéről gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy 
Gyula és Günther Antal jelelitek meg. Napirend 
előtt az elnök bejelentette, hogy a főváros bar 
Hindik kerületében, ;i párt jelöltje. Botzenhardt 
Jánost ma képviselővé megválasztották.

Hódolat a trónöröKösneK
Hoffmann Oltó szóvá tette, ezután tgvon \ 

Gábornak egyik hírlapi cikkéi, mely a trónörö­
kös személyét érinti. Byron erre kijelentjei to, 
hogy a cikkében senki megnevezve nem volt és 
hogy az urnlkodóház iránt való hűségében ma­
gái megháhorilani semmi által sm engedi. 
Kossuth Ferenc kijelentette, hogy a írón örökös 
távol áll a politikai szereplési öl, hogy majd an­
nak idején meg fogja magát koronáztatni és az 
alkotmányos királyi esküt te leteszi. Ebben ké­
telkedni senkinek sincs oka.

Kossuth a szájkosárról
Áttörve a napirendre, a házszabály revízió 

kérdésére. Kossuth Ferenc kijelentette, hogy a 
függetlenségi párt, már évekkel ezelőtt elhalá-

a jogfosztás
í'ozta, hogy hozzájárul a házszabályok szigorítá­
sához. Föltétlenül kikötötték azonban, hogy a vá­
lasztói jogosultságot nagymértékben ki kell ter­
jeszteni. Ez most küszöbön van. Az, uj választási 
törvény alapján nagyobb számban fognak meg­
jelenni a képviselőháziam oly elemek, amelyek 
az állam nemzeti jellege ellen foglalnak majd ál 
hist, ezért kell a 11ázszaliályrevizió. Nehézzé, de 
nem lehetctJennkell tenni az obstrukciót. Re­
méli, hogy azok, akik niosl világpolgároknak ne­
vezik magukat, majd lm jogokat kapnak, át fog­
ják érezni, a haza szoríts égés fogalmát. Fölkéri 
Vagy Emilt, terjesz^ze elő indítványát.

A nyaKtiló-inditvány

A agy Emil: Ismerteti az indítvány létrejöt­
tének történetét és előzményeit. Az indítvány 
szerint, ez a revízió csak a jelen országgyűlés 
tartamára érvényes és igy megnyugtatták azokat 
te. akik a választói reform szempontjából táplál­
lak aggodalmakat, mert a végleges revíziót majd 
csak a választói jog reformja tervezetének elő­
terjesztése után fogja a parlament megalkotni. 
Az indítvány elfogadása esetén lehetséges tesz, 
hogy a belügyi reformok megvalósíttassanak, 
mert az országgyűlés munkaképessége most már 
biztosítva lesz, viszont a választói jog reformjá­
nak megalkotása után mindenkinek lesz, alkalma 
arra, hogy a végleges revízióra vonatkozólag ál­
láspontját kifejtse. Kéri a pártot, hogy egyönte­
tűen és egységesen tartson ki a javaslat mellett.

Gróf Zichy Vladimir: Elfogadja a javas­
latot.

A nemzeti Kisebbség védelme
Kmely Károly: Szerinte az országgyűlés­

nek majdnem egyedüli kardinális és reális al- 
kotmánybizt ositékn az újon cm egaján lás joga és 
ha azt szintén bevonják a sürgősen tárgyalandó 
ügyek körébe, akkor ez a kardinális jog és alkot,- 
mánybiztositók, ha nem is semmisül meg telje­
sen, de mindenesetre jelentékenyen meggyöngül. 
(Élénk helyeslés.) Feltétlenül szükséges teljes 
épségben fönntartani azt a jogot, hogyha esetleg 
úgy alakulnának a pártok a jövőben, hogy egy 
nemzeti irányú kisebbség m mzetellenrr többse 
gekkel és kormányokkal állana szemközt, mindig 
megragadhassa az erkölcsileg jogosult, obstruk- 
eio eszknzet, az ujoiírjuI,ilék megtagadását. Hoz­
zájárul egészben véve az előterjesztett, indít­
ványhoz, hogyha ez hányban megnyugtató vá­
laszt kap.

Andrássy mindent fölHiná!
Gróf A ml,■ussy Gyula: Semmit sem utál 

annyira, mini olyan megállapodást, amely mm 
teljesen viláeo-. Kmely Károly nzl mondott a, 
hogy kél fölt Géllel járul hozzá Nagy Emil indít­
ványához. Az elsőt futtáiéi az, !if>':y a végleged 
liax-zahaly ne legyen szigorúbb annál, amelyet 
most terjesztettek lie. Erre nexve történt, meg­
állapodás, meg pedig úgy, hogy a miniszterek 
li rmeszetcsen mm mint karmáiig, hanem mint 
magáncgyének kijelentették, hogy nem kivannak 
a mostaninál szigorúbb véglege házszabályt al­
kotni, nem fognak olyat javasolni és nein fog­
nak olyanra szavazni. Ez bovégzelt lény, ezt áll 
jók is. A másik töltete] azonban, amelyet Kmcty 
felhőzett, egt zen ni, e< teljes nyíltsággal kije­
lenti, hogy a maga n -zérói ahhoz egyénileg nem 
fog hozzá járni ni. \ merni II apud á< e tekintet ben
az (i'll. Ine-t. ,: I I;, ]’[ I, - I 11 ■ pr ti tátik mórt és
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a végleges házszabály megalkotásakor fog csak 
eldöntetni. Műiden fél fenntartotta a maga el­
határozási szabadságát.

Tűri, de nem szavaxza meg

(7na-l Gaszton: ö es vele egy nézetet valló 
barátai a megegyezésben csak az obstrukció fegy­
vereiről mondtak le. Teljes szabadságában áll 
azonban minden egyes párttagnak, a maga. leg­
jobb lelkiismerete szerint a katonai ügyeket és 
a közös ügyeket illetőleg a kikapcsolás, vagy be­
kapcsolás mellett, szavazni. Majd a második tár­
gyalásnál, a végleges revízió megalkotásánál, 
amikor eljön az ideje annak, hogy álláspontjukat 
érvényesítsék, teljes nyíltsággal és őszinteséggel 
fogja álláspontját kifejteni és azt minden fegy­
verrel megvédeni. Az ország dolgait azonban most 
a koalíció esetleges megbontásával nem kívánja 
megakasztani. (Helyeslés.) A Nagy Emil-féle 
indítványt, tűri, de nem, vállal kötelezettséget 
arra, hogy megszavazza. Megnyugtató kijelentést 
kért a párt vezéreitől, arra nézve, hogy a végle­
ges házszabályrevizió az ügyek köre és a szigor 
tekintetében nem fogja-e túlhaladni a most be­
nyújtott javaslatot? Végezetül apró, slilúris mó­
dosítást ajánl elfogadásra.

C$aK volt ellenszenves
Méreg Lajos felszólalása után Bizony Ákos 

hangoztatja, hogy a házszabályrevizió sohasem 
volt ellenszenves, csupán 'l'isza Istvánnál, aki 
nem találta meg a helyes megoldást.

Módosítana*! Kritizálnak
Nai/g Sándor: A javaslat utolsó bekezdé­

séhez módosítást ajánl.
Hoff maim Ottó: A katonai kérdések meg­

oldásáig a házszabályok revízióját nem tartja 
időszerűnek.

Rálkay László: Indítványozza, hogy a füg 
gvt.lenségi párt akár intézőbizottsága, akár vá- 
1 asztóbizo'tteága utján a jövője, szempontjából 
vizsgálja át: újból n javaslatot és úgy terje-szsze 
az értekezlet, elé. Kívánatosnak tartaná továbbá, 
hogy a. házszabályok szigorítása előtt megis­
merje a párt. az. általános választói jogról szóló 
törvény ja vasi altot, e akis ezek ismerete mellett, 
és minden tehető aggodalma figyelembevételével 
mehetne bele a maga részéről a házszabályok re­
víziójába.

Kossuth érzéKeny
Kossuth Ferenc: Teljes lehetetlenség, hogy 

a párt elé terjeszszenek olyan javaslatot, a me 
lyik még nincs teljesen megszövegezve. Az is 
lehetetlen, hogy n javaslatokat no a kormány, 
hanem a függetlenségi párt egy bizottsága csi­
nálja. lía a függetlenségi párt ezt elfogdná 
azonnal kérné az o célra kijelölendő ura­
kat, hogy üljenek a helyébe, maga ré­
széről a legna/gvohb örömmel foglalja el 
azoknak a bolyét. Az ilyen kívánság negációjn 
az alkotmányosság fogalmának. Ilii a pártok­
nak nines meg a bizalmuk a kormány tagjai iránt, 
akkor szavazzák azokat le s akkor azok elmennek.

Klotür életre-halálra
Gróf Apponyi Albert: Szükségesnek tartja, 

hogy a függetlenségi párt, legalább a maga nagy 
zöméből ne csak a tolerancia álláspontjára he­
lyezkedjék ezzel a javaslattal szemben, hanem 
egész erejével igyekezzék azt keresztülvinni. Ab­
ban egyetért Rátkayval. hogy a függetlenségi 
párt: rég állott döntőbb elhatározás előtt, mini 
most. A magyar alkotmányosság jövőjének élet­
halál kérdése az, hogy a házsznbályreformot. he­
lyesen oldják meg. Nagy súlyt helyez rá, hogy 
mindenkit, meggyőzzön arról, hogy a legnagyobb 
szükség van n házszabályok revíziójára. Az a fel­
tevés, amely az obstrukció jogosultságának alap­
ját képezte, megszűnt. Eddig az ellenzéket csak 
úgy lehetett elképzelni, mint amely nemzetibb a 
kormánynál, arra nem gondoltak, hogy lesz nem 
magyar ellenzék. Fenyegetett ugyan Tiszti, hogy 
kihasználják a nemzetiségek n házszabályokul, 
de nem vették öt komolyan. A magyarság védel­
mére alkotott fegyvereket, nem szabad az ellen­
ség kezébe adni. A függetlenségi párt felelősség­
gel tartozik a történelem előtt. A bekövetkezhető 
veszélyektől meg kell óvni a nemzetet.

A belügyminiszter
menni akar

rAndrassy Gyula gróf reflektál Rátkaynak 
ama megjegyzésére, hogy szeretné, ismerni a vá­
lasztási törvényjavaslatot, melyet nem függet­
lenségi miniszter kész it és igy nem kívánható, 
hogy bizalommal legyenek iránta. Kijelenti 
mindenekelőtt, hogy a házszabályok módositásá- 
val egyáltalán nem kívánják a választási tör­
vényjavaslatnak sorsát biztosítani, mert hisz azt 
a többség obstrukció nélkül leszavazhatja. Olyan 
nagy kérdés az, hogy bárki terjeszti be a javas­
latot, ha nem biztosítja Magyarország érdekeit, 
akkor, reméli, ez a többség’ nem fogja ezt elfo­
gadni. Teljesen méltányolja Rátkny aggodal­
mait és szívesen hajlandó azoknak eloszlatása,vé- 
gott a választási törvényjavaslatok részleteit, vele 
megismertetni. Igen örvend annak, ha bárki abba 
a helyzetbe hozza, hogy más csinálja meg azl o 
javaslatot. (Felkiáltások: Éljen Andrássy!) 
Amennyiben ez az aggodalom, amit Rátkay ki 
fejezesre juttatott, a pártban is gyökérrel birna, 
kijelenti, hogy örömest bocsátja rendelkezésre 
tárcáját. (Hosszan tarló éljenzés és taps. Fel­
kiáltások : Éljen Andrássy!)

Szavazna*
Batthyány Tivadar gróf: Elfogadja a bel 

nyújtott kompromisszumos javaslatot és bizal­
mát fejezi ki Andrássy iránt.

Az elnök ezután a. vitát bezárta és elrendelte 
a szavazást. Az értekezlet a hagy Emil-féle in­
dítványt, a módosítások figyelembevételével el­
fogadta.

Végül Becse// Károly bejelentette, hogy a 
miniszterelnökhöz a haditengerészet ügyében in­
terpellációt kíván intézni. Az értekezlet ezt tu­
domásul vélte. Ezzel az értekezlet véget, ért.
IM> ' - ' ——----- ------ BM

Nem lesz ellenzéki szövetség. A
Rosier Lloyd ma. esti számában azt 
Írja, hogy az ellenzéki képviselők a jógii pró 
javaslat megbuktatására Ellenzőid Szrivel- 
séfl-ot alakítanak és ebben a. szövetségben 
tömörülni fognak az összes függetlenségi 
flisszidensok, a párion kívüliek, a demokra­
ták és az újjászervezett szocialisták. Az el­
lenzéki pártok ezt az egyesülést manifesz- 
tiim utján hozzak majd az ország tudomá­
sára. A kormány állandóan folytat tárgya­
lásokat a disszidensekkel, hogy őket obstrak­
ciós szándékuktól eltérítse, de hasztalanul, 
mert az ellenzék a legkérlelhetetlenehh har­
cot indítja meg a házszabályrevizió ellen.

I llir illetékes helyről felhatalmazást 
nyert, annak a kijelentésére, hogy a. Pester 
Lloyd-nak ez az értesülése nem felel meg a 
valóságnak. A képviselőház nemzeti ellen­
zéke igenis folytatja a harcot a házszabály- 
revíziós merénylet ellen és tekintettel az 
abban rejlő nagy nemzeti veszedelemre, 
folytonosan tanácskozik es időről-időre meg­
állapítja az alku vasi nem ismerő küzdelem 
módozatait. Pártalakulás azonban nem 
történt, még kevésbhé alakult „ellenzéki szö­
vetség“. Hiszen a nemzetiségiek és a linrvá- 
tok is a kormány ellenzékéhez ta Hoznak, 
ezekkel a hazaárulókkal pedig a magyar el­
lenzék tagjai soha semmiféle közösséget nem 
pallóinak.

A revízió az alkotmánypártban. Az nl-
kotniáiiypárl mn este Széli Kálmán elnöklésével 
értekezletet tartól I, amely a. házszabály revíziós 
javaslattal foglalkozott. A kormány tagjai közül 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, Darányi 
Ignác füldmivclésiigyi miniszter, JekelfaJussy 
Lajos honvédelmi miniszter, Bolgár Ferenc és 
Pnpovies Sándor államtitkárok jelentek meg. Az 
értekezlet nagyon rövid és egyhangú volt. Széli 
Kalman beszedet 1 ártott a hazszabálvrevizié 
mellett es hangsúlyozta, hogy erre a reformra 
sürgős szüksége van a parlamentnek. A revíziói 
főképpen az általános választói jog miatt kell 
megcsinálni — mondta Széli Kálmán — mert a 
magyar államnak kötelessége, hogy a saját jö­
vője érdekében gondoskodjék egv erős, nemzeti 
többségről, már pedig ezl a választói jog reform­
jánál kell végrehajtani. Erre jó a házszabál.vrc- 
vizió. Széli Kálmán beszéde után az értekezlet

kimondotta, hogy Nagy Emil javaslatához hozzá­
jár al és azt szükségesnek elismeri. Tehát ezzel is 
rendben volnánk már. A kormány és a többség 
igazán gyorsan dolgozik.

„Valisa ki az útlevelét!“
Mii ir a sógor?

A HÍR tudósítójának lelcfonjelcnlése. — 
Nagyvárad, január 23.

A nagyváradi rendőrség kivándorlási ügy­
osztályát a. véletlen érdekes fölfedezésre vezette. 

1 egnap az ügyosztály vezetőjénél, Mendelényi 
Béla rendőrfogalmazónál megjelent egy Vane 
•János nevű huszonnégy éves nagyváradi napszá­
mos és útlevelet kért Amerikába. A fogalmazó 
kérdést intézett Vanehoz, hogy miért akar ki­
vándorolni, mire a fiatalember elmondta, hogy 
Newyorkban élő sógora, a tavaly kivándorolt 
Aachorgye Janos levelet irt neki, amelyben le­
írja a tengerentúli élet örömeit és erősen biz­
tatja a kivándorlásra. A levélben egy, a Cunard 
Line-társaság hajójára szóló hajójegy is érkezett, 
A rendőriogalmazó fölszólította a napszámost, 
hogy mutassa meg a sógora levelét és a hajóje­
gyet. Vane János eltávozott, majd ismét vissza­
tért a rendőrségre és két levelet adott át Mende- 
Icnyi fogalmazónak. Az egyik levél Newyorkból 
kelt, s rajta a következő cégjelzés olvasható:

RÓTH JÓZSEF ÉS FIA 
A LEGRÉGIBB MAGYAR BANK. 

ÜGYVÉD ÉS TOLMÁCS.
NEW YORK.

A levél első részét maga a cég irta és abban 
sok virágos frázissal értesíti a napszámost, hogy 
sógora nagyon szeretné öt látni és nagy szükség 
volna rá Amerikában, ahol kevés a dolog, de nagy 
a kereset. Már biztos állás várja odakinn, csak 
ifázzék minél előbb és a mellékelt hajójegy árát, 

a százhúsz koronát bármikor letörlésztheti. A le­
ve! folytatását Vane János sógora, Zachorgye 
irta, aki rokoni szeretettel csábítja a fiatalem­
bert a kiutazásra.

Mindezeknél érdekesebb a második levél. A' 
New,yorkból jött írás megérkezése után néhány 
nap múlva kapta Vane Jánosi Fiúméból, az 
Adria“ tengerhajózási részvénytársaság levél­

papirosán és a társaság aláírásával. Az „Adria“ 
tudvalevőleg a Cunarde Lino fiumei megbízottja. 
.Tudomásunkra jutott — úgymond a levél, — 

hogy ön hajójegyet kapott Newyorkból. Váltsa 
ki tehát az útlevelét és jöjjön mielőbb Fiúméba, 
ahonnan tovább fogjuk utaztatni.“

A rcndőrfogalmazó e sorok elolvasása után 
tisztában volt avval, hogy itt kivándorlásra való 
csábítás történt. Referált a dologról fíerö Ármin 
rendőrfőkapitánynak, aki elrendelte a két levél 

a hajójegy lefoglalását. A nagyváradi rend­
őrség az ügyre vonatkozó iratokat holnap föl 
fogja terjeszteni a belügyminiszterhez.

NYILTTÉR
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StróSáfe a napról
Ó-Bunda

Jó magyar név győzött Ö-6udán, 
Botzenhardt a követ ezután.
Ó-Buda híí maradt magához:
Ellenzéki jelöltet kiátkoz.
Neki nem kell Komjáthy, —
Csak kormnypárti.

SsáSKosarasoll
Kosaras asszony! — mondták a bűnös,
A lélekrontó asszonyokra.
S a nemzet majd megszokja,
Hogy az elvtagadó,
Császárért dagadó,
Fönt talpat nyaló, s
Lent népet csaló,
Szélhámos negyvennyolcasokra 
Azt mondja ur s paraszt:
„Nézd a szájkosarast'.“

SS Farkasházy átférjél. Farkasházy Zsig­
mondi képviselő, a pártközi konferencián ellőne 
intézett inzultusok miatt — amint ezt A Hir 
mai számában jelentette — provokáltatta Szent- 
iványi Árpád és Babó Mihály képviselőket. Szent- 
iványi segédei Ivánka Oszkár cs Szent iványi 
Gábor kijelentették, hogy felölt a pártközi kon­
ferencián, amikor Farkasházy kimagyarázta sza­
vait, visszavonta sértéseit. Babó Mihály segédei 
Endrei/ Gyula ős Zakariás János hasonlóképp 
kijelentették, hogy felölt a sértést meg nem tör­
téntnek tekinti és sajnálkozását fejezi ki. Erre 
Farkasházy segédei mindkét ügyet befejezettnek 
nyilvánították.

Vissza Amerikából. Amerikából 
egyre-másra érkeznek vissza a kivándorolt 
magyarok. Ez annak a bizonysága, hogy 
nemcsak ebben a szerencsétlen, koldus or­
szágban, de az Eldorádónak kikiáltott új­
világban sem valami rózsás az élet. Ott is 
kétségbeesett tülekedés folyik a kenyérért, a 
melyből sehol nincs elegendő. A mint A 
Hír-nek Fiúméból jelentik, a. jövő héten 
újra két nagy angol gőzös érkezik oda há­
romezernél több visszavándorlóval. Az Ame­
rikából hazatérők legnagyobb része magyar. 
No, ugyan rosszkor jönnek haza a szegény 
emberek. Magyarországon most olyan ke­
serves állapotok uralkodnak, hogy a szegény 
bevándorlók hamarosan megint csak kiván­
dorolnak ebitől az agyonnyomoritott ha­
zából.

tró Méreg1 a korcsmában. Miskolczról egy 
földbirtokos tragikus halálhírét jelentik. Grósz 
Lipót dúsgazdag ózdi földbirtokos Majinka köz­
ségből kocsin hazafelé tartott. Útközben Sala, 
községben pihenőt tartott egy korcsmában, ahol 
egy pohár szilvórumot kért. A korcsmáros, való­
színűleg tévedésből, szilvórium helyett ccelsavat 
adott, amit Grosz fölhörpintett. Az ecetsavtól 
megtáutorodott, összeesett és meyhalt. Az esetről 
jelentést tettek a miskolezi királyi törvényszék­
nél és a vizsgálóbíró a helyszínére utazott a vizs­
gálat megindítása végett.

ÍTJ Az eltitnt ékszerek. Irsay József dús­
gazdag földbirtokost a rokonsága tavaly ideg- 
gyógyintézetbe internálta, mert megtudta, hogy 
egy kegyeltjére, Bunyevcscincs Józsefre akarja 
átíratni egész vagyonát. Az üreg ur később mégis 
csak kiszabadult, a szanatóriumból s- ekkor fe­
nyegető levelet irt gondnokának. A levélben azt, 
irta, hogy ha családi ékszereit non adja vissza, 
akkor meghurcolt at ja a lapokban. A gondnok, a 
ki az ékszerekkel rég leszámolt már, válaszkép 
zsarolásért feljelentette Irsayt. A büntetőtör­
vényszék ma foglalkozott ezzel az iigygycl és dr. 
Tarján Mihály védelme után felmentette Iren it 
a zsarolás vádja alól.

£2 Ttiz egy mozgóképes színházban. A
Ttákóezi-ut 68. száma alatt levő mozgó fényképes 
színházban, amely Herseh Samu tulajdona, teg­
nap este meggyül a cl t, egy fémtekercs. A vesze­
delmet Jovanovics Szilveszter szerelő vigyázat­
lansága okozta: a. vetilö-lámpa meleg fényéi tul- 
liosszu ideig veti tét le a lemezre. A tözel szeren­
csére gyorsan eloltották.
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Leleplezett okmánygyár
Építész a börtönben

Molnár István építész ma a fővárosi rendőr­
ség börtönébe került, mert rábizonyították, hogy 
értékpapírt akart hamisítani s forgalomba vinni. 
Valószínű, hogy hamis bankót és bizonyítványo­
kat is gyártott.

A megtévedt ember, aki nag.ybecsekereki szü­
letésű, huszonkilcncévcs, nős építész, négyszázalé­
kos magyar koronajáradékpapirt akart hamisí­
tani. Eg.v budapesti cégnél az értékpapírnak 
megfelelő űrlapokat nyomatott: ötszázkoronás 
zöldeskék színűt és ezerkoronás rózsaszínűt.

— Iskolai bizonyítványokra kell — mon­
dotta a cégvezetőnek. Az iirlapszelvények pedig 
az indexszerü igazolásra valók.

A molt hónapban összeköttetésbe lépett a 
Wottitz-iéle fotocinkografus-céggel is. Fényké­
peket csináltatott a magyar koronajáradék egyes 
lapjairól s azokat klisirozás végett megküldte a 
cégnek.

— A koronajáradék-papirok másolatára van 
szükségem — irta — és azokat közjegyzőileg hi­
telesíttetni fogom. Száz darab kell az ötszázkoro- 
násokból s ugyanannyi az ezresekből.

Á cég gyanúsnak találta a dolgot, s jelentést 
tett a rendőrségen. Nyomban detektiveket küld­
tek Nagybecskcrckre, ahol Molnár tartózkodott 
és a házkutatás alkalmával sok kompromittáló 
tárgyat találtak, amelyeknek alapján azt is föl 
kellett tenni, hogy Molnár különféle okmányok 
gyártását szintén tervezte. Fölhozták Budapest re 
s itt az építész a következő módon védte magát:

— Nem vagyok bűnös, csak szerencsétlen. 
Kaucióra volt szükségem, mint építész-vállalko­
zónak s a hamisított júradékpapirokat csak erre 
a célra akartam fölhasználni.

A rendőrség letartóztatta Molnárt s holnap 
átkisérteti az ügyészség fogházába.

Cl Az ózdi gyilkosokat elfogták. A Ilir 
jelentette, hogy az elmúlt héten Ózdon rablómc- 
rényletet követtek el. A gyilkosok egy csendőrt, 
egy kocsist és egy gyári hivatalnokot lelőttek. A 
rnblógyilkosság után a csnndürség a legnagyobb 
erélylycl folytatta a nyomozást és annak a gyár­
nak a vezetősége, ahol a gyilkosság történt, ezer 
korona jutalmat tűzött ki a tettesek fejére. A 
nyomozást Bulyovszky Gusztáv miskoezi királyi 
ügyész irányította és a csendörség ernyedetlen 
buzgóiénak sikerült a töltésekét ma kézrokeri- 
teni Bari József és Bari Mihály várkonyi falusi 
cigányok személyében. A cigányokat letartóz­
tatták és a miskolezi törvényszék fogházába Kí­
sérték. A tettesek előbb tagadtak, később ellent­
mondásba keveredtek és végül beismerték, hogy a 
rablóg.yilkosságol ők követték el.

s£ Borzalmas szerencsétlenség, a
Gyömröi-ul 48. száma alatt levő Margeno- 
vics-fcle téglagyárban Jaszi/ir/a Ferenc hú­
szon kótó vc»s munkás egy szijjal akart föl­
tenni a transzmissziós-kerékre. A legényt el­
kapta a. nagy kerék s a lereqöben fortjalui 
kezdte. Munkástársai egy ideig egészen tehe­
tetlenül állottak ott, majd átrohantak a gép­
házba, s megszüntették a. gép működését, 
Csak igy juthattak a Hatalember közelébe. 
Iszonyúan szélronusolta a forgó kerek, a 
mely többször oda is csapta a falhoz. Eszmé­
letlen állapotban került Jasznigg a Szent 
István-kórliázbu, a hol néhány pere múlva 
kiszenvedett. A rendőrség vizsgálatot indított 
ez ügyben.

-ö Farsang a Riviérán. A mngy. kir ál­
lamvasutak menotjeg,vívódójába, melynek elsö- 
rangu összekötetései és állandó képviselői van­
nak a Riviérán, február Ki-én immár ötödször 
rendez társasutazást, Milánon ós Gémián út Niz­
zába és Montecnrlóbn. A 460 koronában megálla­
pított díjban az előkelő kényelemmel tervezett 
utazás minden költsége, még ,i borravalók is len- 
foglaltatnak. Részletes prospektus a Menetjegy- 
irodában (Vigadó-tér J.) díjtalanul kapható.

*

~ Van pénz és még sincs. A beteg
helyzet doktora az angol bank, amely ismét 
egy teljes százalékkal, négy porcentre szál­
lította le a kamatlábat. Mintha ragyogó 
napsugár szállna a ködös London felöl az 
influenzás kontinensre: egymásután javul a 
német, francia, svéd, holland, montenegrói, 
sőt az osztrák meg a magyar piac helyzete 
is. Es javul a helyzetük a bankigazgatóknak, 
szövetkezeti igazgatóknak, részvényeseknek, 
sorsjegy tulajdonosoknak, járadék-őrgrófok- 
nak, börziánereknek — csak a szegény em­
berek helyzete nem változik, ők, azaz mi eh 
mondhatjuk: van pénz és még sincs!

t": Az újságírók álarcosbálja. A Budapesti 
Újságírók Egyesülete az idén is meglepi a fővá­
ros közönségét farsangi ünneppel, mely a Vig, 
színházban fog lezajlani. Álarcos redut lesz feb­
ruár hetedikén a Vígszínházban a nézőtér, szín­
pad és a tágas folyosók teljes kihasználásával. 
A színház nézőterét és színpadját egészen uj 
szerkezetű dobogóval látják el, amelyre a közön­
ség lépcsőn fog feljutni. Az álarcosbálon a fővá­
rosi színházak összes tagjai részt vesznek. Az 
előkészületek nagyban folynak. A jegyeket a kö­
zeli napokban kibocsátják és árusítani fogják az 
összes színházi jegyirodákban és a Vígszínház 
pénztáránál.

::t;Meltzl Hugót eltemették. Ma délután te-
mették el Kolozsvárott MeltzI Hugó egyetemi 
tanárt az egyetem előcsarnokából. For is And­
rás óv. lelkész imája után Márki Sándor, a bői- 
esészeti kar dékánja beszédet tartott a koporsó 
fölött. A temetésen nagyszámú közönség vett 
részt. Apponyi kultuszminiszter meleghangú rész- 
véttáviratot intézett az egyetem bölcsészeti ka­
rához.

A Kardos-ügy. Tegnapi számunkban fog. 
Ialkoztunk a József- és Ferencvárosi Takarék- 
pénztár Részvénytársaság, illetve a Kardos-csa- 
Iád ellen tett följelentéssel, amelyre vonatkozólag 
ma a takarékpénztár igazgatósága nyilatkozatot 
küldött he hozzánk. A nyilatkozatban kijelentik, 
hogy az egész följelentés bosszú müve az elbocsá­
tott könyvvezető és a jogtanácsos részéről. így 
akarják presszionálni az igazgatóságot, hogy a 
takarékpénztár a Véesey-esalád által vásárolt 
részvényeket visszavegye. A följelentők összes 
betétje lizezer korona és ezzel szemben négyezer 
koronánál nagyobb váltóadósságuk van. A bank 
tavalyi mérlegét ti följelentők barátaiból álló fel- 
ügyelő-bizottság rendben levőnek találta. Az in­
tézetnek okozott károkért anyagi és erkölcsi fe­
lelősségre vonják a följelentőket.

í:;: Tüzvizsgálat a Gnnz-gyárban. A tegnap 
esli borzalmas robbanás színhelyén ma délután 
tartották meg a hatósági tüzvizsgálatot. A bi­
zottság déli tizenkét órától esti hat óráig volt 
Miit. 'lúgjai: Kszláry Sándor 11. kerületi elöl­
járó, I óth Mihály 11. kerületi rendőrkapitány, 
Eperjessy Béla kerületi mérnök, Bauer Jó­
zsef kéményseprömester, Breuer Szilárd se- 
gédtiszt, a főkapitányság és a kerületi mérnöki 
hivatni kiküldöttei, — biztosat nem tudtak meg­
állapítani. Az az ember, aki a teljes felvilágosí­
tást meg tudta volna adni, meghalt, a kemen­
cét a robbanás ereje a kazánnal együtt pozdor- 
jnva zúzta. A jelek szerint a kazáncsövekbo du­
gott, kéméve l átitatott vattaesomók a valahon­
nan kipattant szikrától lángra lobbantak és az 
viszont a gázt gyújtotta meg. Hogy azután az a 
szikra kívülről jutotté oda be, avagy a kemen­
céből pattant ki, azt nem lehet megállapítani és 
igy azt se, hogy gondatlanság okozta e, vagy vé­
letlen szerencsétlenség. A kár nagyságát sem 
tudták megállapítani, mert az elpusztított, áru 
nagy része még nem volt fölszerelve, dn úgy 
n é g y-ö tsz á z e zer koronára ragba t, ami 
a gyár kilenc milliónyi biztosítékából megtérül. 
A tűzoltóság munkájának értékét csak ma birták 
kellőképpen méltányolni, amikor azt az iszonyú 
pusztítást közelről látták, amit a robbanás vég­
hez vitt. Ha a segély elkésik, a kár pótolhutatlan, 
mert ha a tűz belekap a jobboldali laborató­
riumija és a baloldali gyárhelyiségbe, amelyek 
éppen a legértékesebb részek, legalább hat hó­
napig szünetelt volna a gyár munkája. A terüle­
tet elzárták, kivéve azt, ahol a haláleset történt, 
mert ott a vizsgálóbíró akar még dolgozni,

Halálozás. Bársony Istvánt, a kiváló 
írót, n hivatalos lap szerkesztőjét súlyos csapás 
érte. Édesatyja, Bársony János nyolcvanhatéves 
korában Budapesten meghalt.

Schm Itt oly Józsefet, a Pesti Hirlap he­
lyettes szerkesztőjét és Szentirmai Gézét, a 
Budapest belső dolgozótársát súlyos csapás érte. 
Nővérük, Seb mi ttel y Polixéna rövid beteg­
ség után, influenzás tüdőgyulladásban elhunyt. 
Temetése ma délután ment végbe a gyászoló 
család barátainak és tisztelőinek nagy részvéte­
lével.

Özvegy U II m a n n Mór Györgynó ma 81. 
éves korában Budapesten meghalt. Elhunyta elő­
kelő családot borított mély gyászba. Férje, Ull- 
ninnn Mór György egyik megalapítója a buda­
pesti áru- és értéktőzsdének, majd hosszú éveken 
át unnak ulelnökc volt.
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TÁVIRAT * TELEFON
Kisiiúoíi személyvonat

Elromlott a váltó
Szatiuár, január 23.

A íchcrgyarraálról jövő személyvonat, mi- 
flott nz állomásra beért volna, kisiklott. A vonat 
lokomotivja és első bocsija keresztülhaladt a vál­
tón, amikor a készülék visszapattant és a máso­
dik kocsit a sínekből kiziikkentette. A második 
magon felfordult. A kisiklás percében szeren­
cse're. lassan haladt a vonat és igy senkiben sein 
esett kár. A .síneken rekedt vonat jelentékeny 
forgalomzavart okozott, mert az, összetorlódott 
vonatok négy óra késessel közlekedtek.

Gyilkosság a szurdok* szorosban
A rabszölíevény és felesége 

Megölték a csempésztársuKat
Petrozscny, január 2:'..

Bancsilla Pét ni hirhedt csempészt, aki Ro­
mánia határszéli megyeiben óvek óta űzte tiltott 
mesterségét, Szilveszter-éjjelén meggyilkolták a 
szurdok! szorosban, a honnan a gyilkosok a csem­
pész holttestét a három kilométernyire levő Zsily 
folyó partjára vitték. Ili akadtak rá újév regge­
lén a csendőrök, akik azonnal nyomozáshoz lát­
tak. Bcncsilla rendkiviil gazdag ember hirében 
állt s mivel édesapjával rossz viszonyban volt, az 
öreg Bcncsillára hárult a gyanú. A csendőr,-ég az 
öreg lakásán házkutatást, tartott és megtalálta 
ott a fiatal Ilenesilla kamrájától eltűnt rulume- 
miieket, értékpapírokat es takarékpénztári köny­
veket. El is fogták nfc öreg Bene-illát. vele vad- 
házasságban élű nejét, továbbá cselédjét, de a dé­
vai törvény.-zé'k mindhármukat szabadlábra 
Iiolyezte. Később aztán kiderült, bogy a gyilkos­
ságot egy Színim Pvtrn nevű román raliszökr- 
veny és ennek felesége l'ohnlan Tnu követték 
el. Sztaie.-ot evekkel ezelőtt, Romániában gyilkos­
ságért tizenöt évi fegyházra iléllék, de a hiirtön- 
böl megszökött, s azóta az öreg Bcncsilla rejte­
gette a heg-vek közölt. A nyomozás megállapí­
tott», hogy a gyilkosság az öreg Ilenesilla Ind­
iával történt. Kztaiosol, a csendőrök erős küzde­
lem után tegnap hajnalban a Reliving-lm vason 
letartóztatták.

Robbanás a bányában
Egy munkás szerencsétlensége

Déva., január 23.
Néhány nap előtt az 1bim.se/ Tranx/dró­

nia rézbányában robbanási munkálatokat végez­
tek. A munkások ftíodekeny-rghöl egy dinamit- 
1 öl tényt, az egyik tárnában felejtettek, ahol ma 
éppen Birix Romulus hányái- /. dolgozott. Biris 
esakán.vával érintette n töltényt, mire az felrob­
bant oly erővel, hogy Biris bnlkarját szétrou- 
eíolta. Ezenkívül szemén is súlyos sérüléseket, 
szenvedett. Az ügyészség ma megjelent, a boly- 
színén és megindította az eljárást a munkásuk 
felügyelője ellen.

rvenyes

10 szóig

Tragikus viszontlátás
Egy gyermek titokzatos halála

Győr, január 23.
Dobó Sándor nyugalomba vonult szin- 

ignzgató Sári nevű leányának, ki urától el- 
valtan él, kilenc hömipos fin. tartusban volt 
(iCilricli- Jánosnenál. Az íinyjn ma idoérko- 
öctl es moglátogaítu gyermekét. A szobába 

a gyermeket nz ágyon arcra borulva, 
hollan találta. A boncolás fulladást állapított 
inog. A vizsgálatot megindították.

Megfenyegette a Kapitányt
Letartóztatott kocsis

Szabadka, január 23.
IN. Kr,iso rendőrkapitányt Barabás György 

l.""-i.-, az utcán fényes nappal megtámadta és 
mint tanuk állítják, öt lvszurással fenyegette. 
Barabást letartózt a11á k.

Megfojtotta az apját
A gyilkosokat letartóztatták

Győr, január 23.
Ai. s József hasonnevű fiával egy hagyatéki 

ügyben pereskedni. A téti bíróság elölt ma volt 
a tárgyalás, amelyen az apa lett a nyertes. Tétről 
hazai ele 1 clpeero. igyekeztek. 1 tküzben a. tin 
atyját: hirtelen nyakon kapta és mer, fojtotta. A 
gyilkos fiút letartóztatták.

A fajtalan tisztet eiitéltéií
EiardenncK mégis igaza van

Berlin, január 23.
\ llohruau ás Bjjnar grófok ellen folyt 

pei ben mű Ítélkezett <iz első számú gárda­
ezred hadbírósága. Az Ítélet, itahenau gró­
fot n jajlalmisáu ró rí fa alól föhnenlellc. 
Lfjuar giófot pedig bűnösnek mondta, ki. A 
hiidbii óstig bebizonyitottnak találta azt, hogy 
Lyaar groi hat esetben visszaélt szolgálati 
hatalmával. négy (-.selben megsértette alan­
tasait és fii cselben crkfilcsleleulcdcll. A hi- 
róság I.ynar grófot can éri és hó ront hónapi 
fofjházra délié.

Schönebecft gyiiftosa
Gölten Kapitány őrült

Alleusteiu, január 23.
G'-bea hadnagyot az Allenstoine.r Zeitung je- 

lenfé-e szerint, ma cím-Tipli állapotának meg­
vizsgálása. _ céljától a kort.aui tartományi elme­
gy égy intézetbe szállított ál;.

Újabb földrengés Kalabriában
Remeg a lakosság
Reggio di Calabria, január 23.

Ma reggel öt óra tiz perckor itt megle­
hetősen erős" földlökés volt érezhető. A je­
lentések szerint a földrengést nagyobb terü­
leteken is észlelték, nevezetesen a következő 
helyeken: Bianco, Africa, firancaleone,
Bruccaiin és Fcrnizniinbun. A földrengés 
mindenütt az erősebbek közé tartozott. A 
földlökés a. lakosság körében pánikot idézeti 
elő, kiirt azonban nem okozott.

Amerilíai orgiáit
Tárgyaljai! a Thaw-pört

London, január 23.
A Thnw-pör tegnapi tárgyalásán érdekes 

volt mr. Cernstocknak, a ncwyorki erkölcsneme- 
sjto egyesület elnökének kihallgatása. A vedelem 
vele kívánta bizonyítani, hogy Thaw többször 
figyelmeztette őt TVVn'íe és mulatós, ledér bará­
tainak kicsapongásaira. Gernstock megerősítette, 
hogy Thaw fölkereste öt és felhívta figyelmét 

liite tizeiméire s többek között megmutatta neki 
annak a háznak tervrajzát, melyben White or­
giákat szokott rendezni, Cernstock után a tör­
vényszék még egyszer kihallgatta a vádlott any­
ját, aki azzal egészítette ki eddigi vallomásait, 
hogy Hány születése után heves idegrázkődta- 
tást kapott s már ebből is következik, hogy szel­
lemileg nem egészen ép.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ ZENE & KÉP vP KÖNYV

* A szerelem története. (Bemutató az 
l léniában.) Paríümillatos levegőben, sok szép 
asszony előtt olvasta fel ma este az Uránia szín­
házban a legújabb darabját Bekér Gyula. A sze­
relem történetéről szól ez a darab, arról a törté­
netről, amely ott kezdődött cl a paradicsomban, 
vagy ha úgy tetszik, a barlanglakó ősök odúi­
ban és tartani fog, a meddig csak emberek lesz­
nek a földön. Az első felvonásban a szerelmi 
típusokat láttuk elvonulni, koroknak és világok­
nak a szerelmi Ízléseit és csatázásait, a második­
ban riasztó érdekességgel vonulnak fel a szere­
lem misztikumai és tragédiái. A harmadik fel­
vonás olyan vidám szerelmi előadásiéin: külön 
a lei fiáknak es külön a. nőknek szolgál kedves, 
mulatságos tanácsokkal » szerelem hadjáratához. 
Szellemes, ragyogóan deni, a szövege a darab­
nak, kepei és mozgói bámulatos Ízléstől vannak 
összeválogatva. Az a sok taps, amelylyel az Urá­
niái premierek intim közönségé, főleg pedig az 
asszonyok üdvözölték a szerzőt, azt sejthetik, 
hogy hosszú időre lefoglalta magának a színpad 
fehér vásznát a szerelem története.

- Népszínház-Vígopera. Mon Icono nagy­
sikerű operán jdonságán a k pénteki előadásán 
Turrin szerepét Onohzky Sznniszló és Lolát 
Halmáé,yi Anna énekli, mindkettő ezúttal elő­
ször. A hatásos zenedráma, után ezen az estén is 
n Bélkirélynő kerül szilire Angela szerepében 
Turchányi Olgával. Szombaton Blaha Lujza 
vendégszerepel a Tiindérlnk Magyarhonba-n cimii 
népszínműben. A darabot a hirdetett tóoubon- 
riKÍie helyet I, melyet Horváth Jenő betegsége 
miatt el kellett halasztani, » PoraszIhresiilet 
előzi meg, melynek ez le<z a hatodik előadása. 
Coiirbiiine bohózatának bemutatója a jövő hét 
műsorán fog szerepelni.

BERGER BÉLA
Koronaherceg-utca I. szám

finom uridivat üzletét megvettem. Naponta a rak­
táron lévő finom fehérnémiik, nyakkendők, angol 
havelokkok, plaidck, esernyők, kalapok, selyem­

trikók cs a többi cladatnak.
líertósíz JS"*5Ü

Rákóczi-ut 40. szám és Koronahcrczcg-utca I. szám.
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Hajók, ha találkoznak.. HÁROM GÁZROBBANÁS

Újabb szerencsétlenség Budán
Nagy hajókatasztrófa történt a hollandi 
tengeren. Két hajó összeütközött. Az egyik 

elsülyedt. Huszonhat utas eltűnt

A gyilkos köd jz?
— A HÍR tndósHójánah távirata. —

Rotterdam, január 23.
Ugyanazon a helyen, ahol egy évvel ezelőtt 

a Berlin gőzhajó elpusztult, ismét nagy hajó- 
katasztrófa történt. Egy hollandi hajóstársa­
ság' Amsterdam nevű gőzöse Nieuve Vatervégnél 
a sűrű ködben nekifutott az Axminszter nevű 
angol gőzösnek és orrán egy hatalmas leltet ka­
pott. Az Axminsler csak jelentéktelen sérülést 
szenvedett. Az Amsterdam utasainak legnagyobb 
részét legénységével együtt sikerült a Axminster- 
nek 'megmenteni, de azért huszonhat utas mégis 
a hullámok leözt lelte halálát. Egy szemtanú, aki 
az Amsterdam utasai közt volt, borzalmas rész­
leteket mondott el a katasztrófáról: Az összeüt­
közés pillanatában az utasok legnagyobb része 
még aludt.. Mikor a legénység fellármázta őket, 
óriási rémület vett rajtuk erőt és mindnyájan a 
tengerbe akartak ugrani. A legénységnek nagy erő­
feszítésébe került, hogy ettől a szándékától vissza­
tartsa az utasokat.

Pánik a kikötőben
Teljes bizonytalanság

Bock van Holland környékén ma reggel is 
süni köd terjengett. A lakosság egész éjszaka a 
parton várakozott és izgatottan leste, sikerül-e 
megmenteni az Amsterdam eltűnt utasait. A 
hangulat a kis kikötővárosban megint olyan, 
mint volt a Bcrlin-hajo pusztulásakor. A kikötő­
ben a hatóságok képviselői, hírlapírók, révkalau­
zok, mentők izgatottan futkosnak, nagy aggoda­
lomban telnek az órák, egyre-másra rémhíreket 
hoznak és a tenger siirii ködbe van burkolva. 
Hiába várják az eltűnt utasok névsorát, mert, ki­
derült, hogy az Amstordam-hajón nem Írták föl 
az utasok neveit. Rokonoktól sem érkezett eddig 
távirat vagy tudakozódás s igy nem lehet tudni, 
kik azok, akik a mentőcsónakon elvesztek. Szak­
értők azt állítják, hogy az Amsterdam túlságos 
gyorsasága volt az oka a szerencsétlenségnek. A 
Harvich-gőzösök különben is nevezetesek arról, 
hogy erőnek erejével sietnek, csakhogy pontosan 
adják le a postát Hock van Hollandban. Tenge­
részek véleménye szerint az Amsterdamon az 
összeütközéskor nagy kapkodás lehetett; erre vall 
az is, hogy egy mentőcsónakon, amelyre huszon­
hat; embert ültettek, csak egy matróz van. Az 
sem bizonyos, vájjon az általános fejetlenségben 
raktak-e elegendő eleséget a mentőcsónakra, 
mint ahogy a szabályok előírják.

Keresik a meníőcsónakot
Semmi remény!

Az Amsterdamról eltűnt utasok sorsáról 
semmiféle jelentés nem jött, noha a tenger egész 
éjszaka nyugodt, volt,. Most, már majdnem bizo­
nyos, hogy a mentőcsónak nyílt tengerre vető­
dött. mert ki van zárva, hogy a kiküldött parti 
gőzösök ne vették volna észre, ha még a part men­
tén volna. Kétségtelennek látszik, hogy mentés 
közben az Amsterdam fedélzetén nagy volt a zűr­
zavar, mert noha a hajó erősen megsérült, lett 
volna elég idő az utasok mentésére, de a legény­
ség elvesztette, fejét és a tisztek sem bizonyultak 
megbízhatóknak.

x Az elektromágneses gyógyítás a legkényel­
mesebb villamos gyógymódok egyike. Fájdalom­
csillapító és megnyugtató kettős hatásánál fogva 
idegzsába, görcsök, csuz- és Imszvényokozta fáj­
dalmak, a gyomor és szív idegzavarai, a neuras­
thenia és hysteria számtalan tünete ellen bevált, 
és szinte bámulatos hatást fejt ki. A számos 
esetben kipróbált gyógymód dr. II ön i g Izsó 
elektrotherapiai intézetében (Károly-körut 24.) 
kerül alkalmazásba.

A Ganz-gyárban történt robbanást ma 
reggel újabb katasztrófa követte. A főváros 
budai részén, a Margit-rakodópart és a Tő- 
utca közt néhány perces szünetekkel három 
óriási robbanás ijesztette meg a járókelő­
ket s a házak lakóit is. Egy tágas csőből, 
amely valahol megrepedt, kiömlött a gáz s 
a csőjavitás közben fölrobbant. Borzalmas 
ereje volt a robbanásnak; hat ember meg­
sebesült, több ház megrendült s három épü­
lőt meg is rongálódott.

Tűz a föld alatt
A Jégverem-utca és a Ma rgi t- rakodó pari 

sarkán napok óta érezték már, hogy orr facsaró 
gázszag árad széjjel a levegőben. Kivált gról 
Audrássy Gyula belügyminiszter palotája előtt 
kellemetlenkedett a bűz. Be is jelentették az 
esetet a budai gázgyárnak, a honnan hat mű­
szaki alkalmazottat küldtek ki. A munkások ko­
rán reggel kutatni kezdték a baj okát. A gya­
logjáró hosszában — a mint rendesen szokták 
— vaseövekeket vertek a földbe. Aztán kihúzták 
s a helyébe egy tölcséralakú készüléket dugtok, 
hogy annak a segítségével állapítsák meg: merre 
legerősebb a gáznak kiindulása i Majd a kiindulás 
arányáról is meg akartak győződni s a gázmeny­
nyi séget égő gyújtóval igyekeztek kipróbálni. A 
fúrt lyukon ál kitóduló gáz ugyanis rendes kö­
rülmények közt egy pillanatra fölcsillan s aztán 
elalszik magától, mivel levegőt nem kap.

Mikor az égő gyújtót lsdedobták a, nyílásba, 
hirtelen óriási dórdiiles reszket tette meg a leve­
gőt. A gyalogjáró közepén van épp a telefon- 
kábelvezetők aknája s ennek a fedőlapja — a 
mely öntött vasból készült —■ öt—hat méternyire 
a levegőbe röpüli. Aztán lánghullám csapotI ki 
a föld mélyéből é - összeégette a, munkát sokai. A 
tűz pedig tovább harapódzott a mélységben.

Újabb robbanás
Félporc, se múlt el az első dördillés 

után, amikor uj, erősebb robbanás követ­
kezett, — messzire onnan, a. Jégverem- 
utca túlsó végén, amely a Fő-utcába tor- 
kolódik. Ott is aknája van a telefon-veze­
téknek s ott is magasba röpült az akna fe­
dőlapja.

Jellemzi a robbanás erejét, hogy a sú­
lyos vaslap néyyemclefnyi magasságba 
szállott föl. mint valami kis pehely. Vissza­
felé estében lesodorta a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár saroképületének a harma­
dik emeleti kőpárkányát. Óriási tiizoszlop 
is szökött ki a nyilasból, amely hirtelen el- 
vakitotta az embereket s hármat meg is so- 
besitett.

Rémület mindenfelé
A félelmes szépségű látványosság harmad­

szor is megismétlődött alig egy perc múlva. Ez­
úttal a Fő-utca fi. száma alatt, szintén a telefon- 
aknában s itt iuitcni a leghatalmasabb robbanás. 
Nemcsak a kábel fedő vaslap repült a levegői«?, 
hanem a gyalogjáró nagy része is körülötte.

Iszonyú hatása volt a harmadik szerencsét­
lenségnek. A fölszálló vaslap és több súlyos kő­
darab leszakította a. Fő-utca fi. számú házainak 
párkányát, bezúzta ('songár Bódog eipökeres- 
koflö portálját s Lohr Inna v! rágósból! jái ink ah 
lakait. Lefelé zuhantában pedig ráesett a vaslap 
a 145. számú bérkocsi tetejére, a melyet dara­
bokra tört. A rettentő levegőnyomás bezúzta a 
házak ablakait is. süt megingatta néhány épület 
falát is. Mintha földrengés rázkódtatta volna 
meg1 a városnak ezt a részét.

Csodálatos véletlen, hogy a járókelők sorá­
ban csak egy ember, Fábián János kocsimosó 
került bajba. Földhözvágta a robbanás ereje. Az­
tán nagy kavarodás következett. A bérkocsi állo­
máson megvadultak a lovak ós eszeveszetten fut­
kostak összc-vissza. A Fő-utca lakóit szokatlanul 
hatalmas pánik fogta el. Kirohantak a házakból. 
Az ablakokban lágranyilt szemű, ijedt női ar­
cok jelentek meg s aránylag hosszú idő telt el. a 
míg néhány férfi a. katasztrófa színhelyéhez nem 
bátorkodott, hogy lássa: voltaképpen ml történt. 
Értesítették aztán a rendőrséget s a mentőket.

Az áldozatok
A Jégvorom-utcri és ti Mhrgil-trikndó- 

part sarkán öl véres sebesüli feküdt tehe­
tetlenül, a mig a mentők kél kocsija oda, nem 
érkezett. Nyúl István, Kunosa János és 
Széffért Ferenc gázgyári munkások sérül­
ték meg legsúlyosabban. Összeégett továbbá 
Síinek József napszámos és Moldorányi II. 
Simon 17liO. számit rendőr. Rajtuk kivid 
Fábián József kocsimosó szorult rá a sür­
gős ápolásra. Ez a Fö-ulra II. száma elölt 
zúzta össze magát. A mentők gyorsan be­
kötözték s aztán a második kerületi kapi­
tányságra vitték őkel. Ott megkezdték a ki­
hallgatásukat.

Fgytöl-egyig úgy mondották el a sze­
rencséi lenség lefolyását, amint föntebb kö­
zöltük.

A katasztrófa oka
Bizottság is jelent meg félóra múltán a sze­

rencsétlenség helyén, hogy a robbanás okát pon­
tosan megállapítsa. / olyomi re n dö r f oga I m a zó ve­
zetésével konstatálták a. következőket,:

Az egyik gázcső, a moly közvetlenül a tele­
fonkábel mellett húzódik el, már napokkal ez­
előtt megrepedt. A gáz kiszivárgott, a repedésen 
át. meg pedig folyton nagyobb mennyiségben. Ki­
felé nem talált utat s ezért a telefonkábelbe szi­
várgott át. A huzalok csatornájában és az ak­
nákban összegyűlt gáz ,i. munkások égő gyújtója 
tói mrggyuladt. Előbb csak az egyik akna rob­
bant túl. A tüze átszaladt a következő aknáig, az 
tán a harmadikig és mindenütt robbanás követ­
kezett,. 1 fogy a szerelmsétlen súgót bűnös gondat­
lanság, vagy egyszerű véletlen okozta-e, azt. még 
nem allapította meg kétségtelenül a folyamat 
ban levő vizsgálat.

PR. HÓNIG IZSÓ
Elektrotherapiai és Röntgen- 
Intézete. Elektromágnese« gyógyítás.

Budapest, IV,, Károly-körut 24, szám, I, em. Lift,
Telelőn szAin 102—8».

Gyógytényezők i

Elektromágneses gyógyítás.

Röntgen-sugarakkal való ke­
zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvall- 
aatio).

Kék fény nyel való kezelés
Villamos hö- és fény fürdők.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.
V Rendelés d. e. 8—ll-lg, d. u. 2-6-lg. ■
Kezelés egész napon at Kiváuatra prospektus.

Főbb javallatok I
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Gerineviilősnrvadas. (Tahes)
Idegfájdalmak (Nouralglák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Veredónyc nvszesedés.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Bőrbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszkotog).
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A BAJAI
milliós főnyeremény

Kész az ügyészi vádirat. 
Wágner Sándor könyvelőt, 

Prigly Károly pénztárost és 
Schön Antal vezérigazgatót a 

milliós főnyeremény eltulajdoni- 
fásával vádolja az ügyészség *

Emlékezetes az a nagy port felvert bűnügy, 
amely Baján egy milliós főnyeremény körül a 
bajai kereskedelmi és iparbank ellen megindult. 
A feljelentést Eclcert Antal kertész nevében dr. 
Forró Felix tette, azt állítva, hogy ep*v részletfize­
tésre vett jelzálogbank sorsjegye ütötte meg a 
főnyereményt, de ezt nem. kaphatta kézhez, mert 
részlet ivét időközben kicserélték. A feljelentés 
alapján megindult a btinvizsgálat, amelynek so­
rán Wagner Lajost, a bank főkönyvelőjét le is 
tartóztatták. Az ügyészség ina kézbesítette a fe­
leknek vádiratát, amely Wagner Sándor bank- 
könyvelőt, Pritfhi Károly pénztárost és Schön 
Antal vezérigazgatót, csalás és magávokirnthnmi- 
<itás Linif eltéred vállalja. Az ügyészség a követ­
kezőkkel okolja meg a vádat:

Fékért Antal hajai kertész 1906. december 
, lején t.iz korona havi részlet fizetéssel egy egész 
jelzálogbank sorsjegyet vásárolt. A részleteket 
pontosan fizette. 1907. január 18-án este meg.je- 

111 nála Wagner és Prigly s elmondva, hogy a 
könyvekben Inba van. felszólították, hozza be ki 
igazítás végett sors jegyivét a bankba. Miután 
iöhh-/ör izeniek érte, Fékért elküldte a snrsjr- 
eyet. amit azután egy másikkal kiesi-réllvk. 1907. 
április elején terjedt el a liir a váro.-ban, hogy a 
bajai kereskedelmi és iparbank eqi/nr itt iá. ás sr.á--

koronás f/inyc reményt nyert. Fékért vissza- 
emlékezett arra. hogy a főnyereményt nyert 
1*219—10-rs számú sorsjegy az ö tulajdonában 
volt. Ezért azután megtette feljelentését a bank 
ellen. A vizsgálóin ró több üzleti könyvet lefog­
lalt, s ezekben törlések és vakara -ok nyomé - át 
észlelték. Megállapít látott az is. hogy a részlet.- 
főkönyvből Wagner Sándor könyvök', /.-éI lapot 
kivágott. Az egyik lapon pedig egy hatalmas.

1 agy tinta pecsét elfedte a beirt szamokat. Erről 
a tinta foltról megállanit ot t ák a szakértők, hogy

Ezer leányfej
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És Mária beszélni kezdeti. IIalkati, siri 
> söndben: Szilárd minden szavat mvg- 
ligyeltc, a hangja hullámzását. a szempillaja 
rezgését és vékony ajka ideges mozgását . . . 
\z osztály nevében beszélt Maria, köszön­
tötte a tanárt, hngv felépült, hogy újra kö­
zéjük jöhetett. Neki i; orgonavirág volt a 
kezében, azt odaadta Szilárdnak. Maria meg 
hajtotta magát s visszament a padira . . .

—■ Nagyon köszönöm, igazán köszö­
nöm, — mondta Szilárd.

Többet nem tudott szolani, a torka ősz- 
zeszorttll, csak intett, hogy vegyék elő a’ 

rajzfüzeteket. A leányok engedelmesked­
tek . . . Erre nem gondolt Szilard, a virá­
gokra, Kelemen Máriára s most önkény tele 
nii! az jutott eszébe, hogv az igazgatónő bi­
zonyára képtelen az ilyen finomságokra . . . 
\ in bár . . . Szilárd megbánta, hogv ilyen 
hálátlanul gondolkodott Kiss Ételről, aki 
figyelmesen ápolta a betegsége alatt . . . Mas 
el se jött hozzá . . . Más? . . . Igaz, ezek a 
haszontalan leányok megfeledkeztek róla ... 

leg is mondja nekik . . .
— Köszönöm a virágokat, — szólt most 

hangosan s a leányok derűsen, nyíltan néz 
lek a sugárzó ember szemébe. I etszett ne­
kik a különös elfogódottsága, a szerénysége, 
vagy talán a termete is. meg a finom sza­
kálla . . . De erről még vgvmás közt se be­
széltek soha ...

túliból nein eshetett, sem pedig ;i I intet a r tőnek 
íeldulése folytán nem keletkezhetett. Kitku kü­
lönös körülményeknek kellett form forogniuk uz 
esetben, lm (l f,,]f véletlonségböl esett volna fl pa- 
pirni. A tinta mesterséges eltávolítása után a folt 
alatt megállapították a 2219—40-es szám nyo­
mat, amit az ellenőrző szakértők ugyan taga­
dásba vettek.

A legsúlyosabban terhelő a vádiratnak ama 
része, amely elmondja, hogy Wagner Sándor és 
Prigly Károly 1907. január havában annyi bank- 
részvényt vásároltak össze, amennyit csak kap­
hattak és pedig rés;'.vénvenkint száz korona, rá­
fizetéssel. A főnyeremény publikálása után az el­
adók visszakövetelték részvényeiket s ezeket nem 
a vevőként szereplő egyének, hímem a hajai keret- 
ledehni ás iparbank utján lapfái.- vissza. Mind­
ebből azt következteti az ügyészség, hogy Wagner 
Sándor már jóval március ÖO-ika előtt tudomás- 

i sál hirt n főnyereményről.
Fiiként Wagner Sándor <■< Priglg Károly 

abból a célból, hogy a banknak és saját maguk­
nak is jogtalan vagyoni lm-znot szerezzenek, ra­
vasz fondorlattal sértettet tévedésbe ejtették és 
tévedésben tartották és pzfdlal F'-kert Antalnak 
cg inni1! ni és száeere.-r korona kárt okoztak. Schön 
Antal vezérigazgatót pedig szintén csalással és 
hamis részletiv előzetes aláírása által elkövetett 
magánokirat ham isi fás büntet I évet vádolja az 
ügyészség. Végül a vádirat indifványozzrt, hogy 
miután a bank vagyona a főnyeremény nélkül en- 

; nrk ös-zegét meg nem iiii 7- már ezért is alapo­
san tartani kell áltól, hogv a bank vagyonúnak 
el idegem i,' -, -. vagy a 1 el evők ■-elb-ges megrolm- 
ntisn által a kártéritési igény inegiiiusiitatik. a 
bűnügyi zárlat elrendelését. A főiáreyahísra 07 
tanút, s -zabértöl kér megidézi, ini az ügyészség.

A vádirat ellen dr. 1 Sándor védő ter­
jedelme- kifogásokat nyújtott be, amelyben, 
mintán szerinte lénylözonyitékok ninesenek, a 
terheltek ellen az eljárás megszüntetéséi kéri. 1- 
kérdésben előbb a >zabndkai törvényszék vádi-i- 
náesa dönt s csak azután, valészin Illeg móréi as 
egén kerül az iigv fötárgyalásra.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése január 15-én 

I lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán

I ...I megújítani.

Pan,'iszom van, ----- folytatta Szilárd. 
\ derű erre a szóra lcsiklotr az arcok- 

1 ról. A leányok komolyan néztek egymásra 
j és szemrehányóan. Ki leltei az, aki máris cl- 
I rontotta a tanár ttr jókedvét? A szemek kí­

váncsian kérdezték a panasz okát.
— Igen ... — mondta Szilárd, — azt 

Ilit tern, hogy valaki majd meglátogat beteg­
ségem alatt. De csalódtam . . . Senki se jött. 

<enki, — ismételte Kelemen Mária 
I panaszosan.

Ah, egyetlen egy se. — mondta egy
másik.

- ■ Rosszul tettük, - Ítélkezett vala­
mennyi nevében a harmadik.

Szilárd csodálkozva nézett a panaszko- 
i dókra. Ezek, a helyett, hogv védekez.tek 
; volna, maguk is panaszkodtak Mi történt 
I azóta, hogv elszakadt tőlük ?

Senki se jött . . . — mondta Szilárd. 
Eltiltották. válaszolta valaki a/. 

I első pádból.
Igen, megtiltották, zúgtak a

I többiek.
Szilárd fölállt.
— Ki tiltotta meg:
Senki se szólt. Újra méh csend. A leá- 

j nvok lehorgasztották fejüket. Nem akartak 
j az igazgatónő ellen vallani. Mert ez csak- 
I ugvan mvghoszulhatná magút.

Ki tiltotta meg? — Kérdezte újra
I Szilárd.

Kelemen Mária fölállt :
Az igazgatónő! — mondta hangosan. 

A leányok ijedten néztek Máriára. Meg 
merte mondani.

Szilárd nem akart tovább firtatni. El­
hitte, amit Kelemen Mária mondott. Kiss 
Etel megtiltotta nékik, hogy öt felkeres­
sék- . , . Mért tette eztI Mit akar tőle ftV

==■■="".....................  •• = » =

1 KÖZGAZDASÁG
Kőbánya, sertésvásár. Sertéslvtatúm: .luuuúr 

Ini 22-ik napján volt 21.901! darab. Január 22. nap 
jön felhajtatott 502 darab. Január 21. napján el 
szállíttatott 313 darab. Január hó 23. napjára ma 
ráüt kosztét 22.095 darab.

Budapesti vágómarha vásár. Január 23-án. 
Vágómarhák. Felhajtás: Magyar bika löd darab, 
magyar ökör 1681 darab, magyar tehén 130 drb. 
magyar bivaly 72 darab, növendékmarha — darab. 
Boszniai titka — darab, ökör — darab, tehén 

j darab, növendékmarha 33 darab. Póthajtásra be 
: jelentve 31 darab, összesen 2403 darab. — Ar 
i jegyzések: métermázsfuikint élősúlyban, levonás 
I nélkül, vágómarhákért: Magyar hízott ökör, leg 
1 jobb minőségű 68.—r-7C.— koronáig, kivételesen
1 80.— koronáig, középmlnőségti 60.------60.— kom
I náig. silány minőségű 52.------58.— K-ig. Magyar

paraszt marha, jobb minőségű 58.------66.— K-ig.
kivételesen —K-lg, silány minőségű 46.----
50.— K-ig. Tarka hízott ökör, legjobb minőségű
70.------80.— K-ig, kivételesen 96.— K-ig, közép
minőségű 62.----- 74.— K-ig, silányabb minőségű
48.-----00.— K-lg. — Boszniai ökör, legjobb minő
ségü —. K-ig, kivételesen —.— K-ig. silá­
nyabb minőségű —. .— K-ig. Bika jobb minő­
ségű 00.------70.— K-ig, kivételesen —.— K-ig. si

; lányobb minőségű 48.------58.— K-lg. bivaly 36. -
I —44.— K-ig, kivételesen —.— K-ig. Magyar telién 
! 44.——64.— K-ig, kivételesen —.— K-lg. Tarka
I tehén 46.----- 70.— K-ig, kivételesen 72.— K-ig,
I kicsontozni való marha 40.-----44.— K-ig, nővén
I dékmarha 46.------60.— K-ig. Mind 100 kilónként
i élősúlyban. — A felhajtás mintegy 250 darabbal 

nagyobb volt a múlt hetinél s tekintettel arra 
hogy Ausztria felé a kivitel még zárva vau. a 
felhajtás nagynak bizonyult, ennélfogva az irány 
zat igen lanyha volt s az árak 2—4 K-vnl mm 
ként csökkentek.

Budapesti szurómarhavásár. Január 23-ikán 
Felhajtatott 211 darab élő borjú (közte 28 rúgott!, 
— drb. leült borjú, 360 drb leölt bárány. — Ár 

j jegyzések: Elsőrendű élő borjukért 88—96 fill., 
kivételesen 100 fillér, középminöségü élő borjuk

I ért 78—86 fillérig. leölt borjukért----- fillérig, si
I lány és rúgott borjukért 56—70 fillérig, nővén 

dékmarháért------ fillérig, kilogramm,mkint (le­
vonás nélkül). Leült bárányokért 14—22 korona 
páronként. Az irányzat igen lanyha volt, az árak
2 — 1 fillérrel kg.-kint hanyatlottak.

Bécsi szurómarhavásár. A mai vásárra föl 
hoztak: 4776 darab borjut, 3<885 darab fiatal sm 

I tést. 1990 levágott sertést. 321 darab levágni i 
! juhot. ------ drb élű juhot, 590 darab bárányt.

í A budapesti gabonatőzsde
1. Készáru-üzletI

Kereslet teljes hiányában búzában és rozs­
ban forgalom nem volt. Zab változatlan. Tengeri 
10 fillérrel olcsóbb.

Kereslet teljes hiányában búza és rozs for­
galom nélkül.

! igazgatónő? Mit kisérti folyton? . . . Meg 
I vári a. amíg Pestről hazaérkezik s aztán fc 
! lclősségre vonja . . . Adjon neki egyszerűen 

választ arra, mit akar tőle ? Meri <”> ezt végre 
is tudni akarja . . .

Egész délelőtt ezen rágódott Szilárd. Az 
iskolában rosszul érezte magát. Tízkor el­
ment Téryvel a sörcsarnok felé. Terv hivő 

i gáttá, de Szilárd nem ment be vele.
— Nagy szamár vagy te. Szilárd bará 

I ton, — mondta dühösen Téry s faképnél 
I hagyta a kollegát.

Szilárd pedig elment a szerkesztőhöz s 
megköszönte neki a múltkori szívességéi.

Tél volt újra, a ki> szobában vékonx 
melegség, többre nem telt, mert csak a jövő 
hónapra ígérte a miniszter a rendes tanári 
kinevezést. Kiss létei mondta, hogy ez holt 
bizonyos, erre mérget lehet venni. Szilárd 
az Elza képe előtt ült es a derék igazgató 
nőre gondolt. Kieszközölte a miniszternél ,i 

I kinevezését . . . Milyen más élet lesz az!. . .
\ Dupla fizetés . . . Rendes lakás . . . Meg 

mi egyéb . . . Mert, mihelyt megérkezik 
kinevezés, az eljegyzést nyomban megtart 
ják . . . Ebben állapodtak meg.

•\z iskola rideg volt s ezt a ridegségei 
j nem olvasztotta fel ez a forró szenzáció 
i Szilárd feleségül veszi az igazgatónőt. A 
i tanítónők hús képpel ténferegtek, nem akat 

t;ik hinni ebben a lehetetlen, kósza hírben, 
de már mindenki tudott róla. A részege 
Téry, a sörcsarnok is, az egész város, Tános. 
meg a szálló portása' is. Gratulálni tnég nem 
lehetett, mert a kegyelmes miniszter még 
nem intézte el a házassághoz szükséges 1<*g 
fontosabb irást.

4 Folytatjuk."fl
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Tonger! neháény fillérrel olcsóbb.
Zab: 100 mm. 16.10 K., 100 mm. 16.20 K„ 

100 mm. 16.40 K., 100 mm. 16.50 K.

XI. Határidő-üzlet
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek:
Októberi búza f1908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1008)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor zárulnak.

21.20—21.32—21.20 
2504—26.24—26.08 
18.16—18.34—18.18 
21.30—21.66—21.38 
16.38—16.42—16.38 
13.94—14.06—13.96

Októberi búza (1908) . 
Áprilisi búza (1908) . 
Októberi rozs (1908) . 
Áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

. . . 21.20—21.22 

. . . 25.08—25.06 

. . . 18.18—18.20 

. . . 21.38—21.40 

. . . 16.38—16.40 

. . . 13.96—14.98
Gabonaforgalom
1908. jan. 21-től jan. 22-ig

Érkezeit EltzáUittalotí
Búza . ........................... 2564 100
Rozs ................................ 607 —
Árpa ................................ 2656 —
Zab............................................ — —
Tengeri................................ . 403 —*
Liszt. « H • « • • t 306 5692
Korpa ••••«••
Délutáni határi<56z!et:

9!) 2098

Áprilisi búza (1908) . . ■ • • 25.16
Októberi búza (1908) . • • . 21.26
Áprilisi rozs (1908) . . • . . 21.48
Októberi rozs (1908) . . • • • 18.26
Áprilisi zab (1908) . . . 16.42
Mäjusi ten seri (1908). . • ft • 11.02

A. budapesti értéktőzsde
Minthogy mára várták az Angol-bank állás­

foglalását a kamatláb leszállítása iránt, a mai 
e.’ötozsde tartózkodó lefolyású volt, tartott árfo­
lyamok mellett,

Elötözsde: Köttettek: Osztrák hitelrészvény
(io9.----- 640.—. Magyar hitelurészvény 768.50—
770.50. Magyar loszámitoló- és pénzváltóbank
-194.----- 495.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib.
424.50—423.50. Osztrák-magyar állam vasút 677.— 

■—677.50. Kereskedelmi r. t. 589.------593.50.
Déli tőzsde: Kezdetben tartózkodó volt, ké­

sőbb azonban, mikor köztudomásúvá vált, hogy 
az Angol-bank a kamatlábat, egy százalékkal le­
szállította, az Irányzat megszilárdult, A helyi ér­
tékek piacán a Kereskedelmi r. t. részvényei 
iránt mutatkozott élénkebb érdeklődés.

Köttettek: Osztrák hitelrészvéuy 638.75—
640.—. Magyar hitelrészvény 769.25—771.25. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltőbank 493.------493.50
Magyar jelzálogbitelbank II. kib. 425.—. Osztrák­
magyar állam vasút 676.50. Rimamurányi vasmű

527.------528.75. Közúti vasút 567.------568.25. Városi
villamos vasút 278.75—280.—. Hazai bank 292.75 
—295.—. Kereskedelmi r. t. 595. 596.—. Koro­
najáradék 93.40. Hazai sorsjegy 106.75—108.25.

Utótőzsde: Az utótőzsde jobb berlini és bécsi 
jegyzésekre szilárd irányzattal folyt és az értékek 
árfolyamai a legmagasabb nap! áron zárultak.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.75—
610.25. Magyar hitelrészvény 770.25—771.25. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 493.75—494.— 
Magyar jelzáloghitelbank !J. kib. 426.25—428.—. 
Osztrák-magyar állam vasút 678.25—678.50. Déji
vasút —.—. Rimamurányi vasmű 528.------528.75.
Magyar koronajáradék 93.55. Hazai bank 295.50— 
296.—. Kereskedelmi r.-t. 599.50—598.50.

Zárlat 3 Óra 30 perckor: Osztrák hitelrész- 
vény 640.25. Magyar hitelrészvény 771.—. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 494.—. Magyar jel- 
záloghltelhank II. kib. 428.—. Osztrák-magyar 
államvasut 678.50. Rimamurányi vasmű 528.75.

Bécsi gabonatőzsde
Búza bágyadt. Rozs bágyadt Árpa üzletté- 

len. Tengeri változatlan. Zab gyengült. Idő: szép.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, január 23. 4.2 százalékos papirjáradék 

96.90. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 115.85. 
1860-iki sorsjegy 151.50. Osztrák hitelsorsjegy 
456.—. Angol-osztrák bank 300.25. Bécsi Bank 
verein 524.50. Osztrák-magyar bank 1777.—. Déli 
vasút 149.25. Dunagözbajózási részvény 1016.—. 
Dohány részvény 412.—. Cs. és kir. vert arany
II. 35. Német bankváltók 117.68. Osztrák Lloyd
415.—. 4.2 százalékos ezüst járadék 96.90—98.85. 
Osztrák koronajáradék 96.90. 1804-iki sorsjegy
260.—. Osztrák hitelrészvény 639.25. Union-Bank 
545.—. Osztrák Laenderbank 115.75. Osztrák-ma­
gyar államvasut 678.—. Elbevölgyi vasút 423.75. 
Alpesi részvény 602.90. 20 frankos 19.13. I/indoni 
váltóár 241.10. Lipótkohó —.—. Török sorsjegyek 
186.70. Az irányzt szilárd.

Béé*, január 23. 4 százalékos aranyjáradék
III. 80. Tiszai és szegedi kölesönsorsjegy 150.—. 
Magyar hitelrészvény 769.25. Magyar leszámltoló- 
és váltóbank —.—. Rimamurányi vasmiiv 528.—. 
Magyar cukoripar —.—. Adria 415.—. Magyar ko­
ronajáradék 93.55. 4 százalékos magyar földte- 
berment. kötv. 99.65. Magyar nyereménykötvény 
195.—. Kassa-oderbergl vasút 363.75. Magyar ke­
reskedelmi bank 3115.—. Magyar jelzálogbank 
425.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, január 28. 4.2 százalékos papirjáradék 

—.—. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.80. 
Osztrák hitelrészvény 200.80. Déli vasút 27.60. 
Orosz bankjegyek 214.25. 4 százalékos uj orosz 
kölesöu 74.75. Disconto Command!t 172.75. Dyna­
mit. Trust 160.—. Harpeni 202.25. Uniflkált török

járadék 95.80. 4.2 százalékos ezfistjáradék —
4 százalékos magyar aranyjáradék —.—. Magyar 
koronajáradék —.—. Osztrák-magyar államvasut
144.50. Bécsi váltóár 84.90. Olasz járadék —. 
Edison 201.0. Gelsenkirehoni 186.90. Laurakohd
218.50. Az irányzat meglehetősen szilárd.

Déli vasul.
Az étkező-, háló- és közvetlen-kocsik 
forgalma Budapest D. v. pályaudarról 

az 1907. évi téli menetrendben.
Étkező kocsi. Budapest d. v.—Pragcrhof kö­

zött : Budapest, d. v. Ind. reggel 8 óra 05 porc. 
Pragcrhof érk. délután 2 óra 07 perc. Menettar 
tam: 6 óra. Pragcrhof Ind. délután 3 óra 10 pere. 
Budapest d. v. érk. este 9 óra 42 perc. Menet- 
tartam : 6 és fél óra. — I. II. oszt. hálókocsi 
Budapest d. v.—Velencze (Venezia) között Pra- 
gerhof—Nabresina—Cormonson át. Budapest. <]. 
v. ind. este 8 órakor. Velencze érk. délután 2 
óra 15 perc. Menettartam: 18 és egynegyed óra, 
Velencze ind. délután 2 óra 10 perc. Budapest d. 
v. érk. (1. c. 10 óra 12 perc. Menettartam: 20 
óra. — I. II. oszt. közv. kocsi Budapest d. v.— 
Franzensfeste között, négy I. oszt, hilóhelylyel. 
Pragcrhof—Mirburgon át. Budapest d. v. indul 
este 8 órakor, Franzensfesto érk. d. u. 2 óra 32 
perc. Menettartam: 18 és föl óra. Franzensfeste 
ind. este 6 óra 24 perc. Budapest d. v. érk. reg­
gel 10 óra 12 perc. Menettartam: 15 és három­
negyed óra. — I. II. oszt. közvetlen kocsi Buda­
pest d. v.—Velencze (Venezia) között. Pragcrhof 
—Nabresina—Cormonson át. Budapest d. v. este 
8 órakor. Velencze érk. délután 2 óra 15 perc. 
Menettartam: 18 és egynegyed óra. Velencze 
ind. d. u. 2 óra 10 perc. Budapest d. v. érk. d. e. 
10 óra 12 porc. Menottortam: 20 óra. — I. ||. 
oszt. körv. kocsi Budapest d. v.—Udlne között. 
Pragerhofon át. (november 15-től a st.-pétcrvár 
—wlen—nizzai expressvonathoz való csatlakozás­
sal. Budapest d. v. Ind. reggel 8 óra 03 porc. 
Udlneérk. este 10 óra 58 perc. Menettartam: 15 
óra. Udlne ind. reggel 5 óra 45 perc. Budapest.
d. v. érk. este 9 óra 42 perc. Meuottartam: 16
óra. — Budapest d. v.—Abbázia—Fiume között, 
Pragcrhof—St.-Peteren át. Budapest d. v. ind. 
este 8 órakor, Fiume érkezés délelőtt. 9 óra 40 
perc. Menettartam: 13 és háromnegyed óra.
Fiume ind. este 8 órakor. Budapest d. v. érk. d.
e. 10 óra 12 perc. Menettartam: 11 ős egynegyed 
óra. — Budapest d. v.—Tricst között. Prager­
hofon át. Budapest d. v. ind. regei 8 óra 05 pere. 
Triest érk. este 9 óra 02 pere. Monettartam: 13 
óra. Triest Ind. reggel 7 óra 55 pere. Budapest 
d. v. érk. este 9 óra 42 pere. Menettartani: 1.1 
és háromnegyed óra. — Budapest d. v.—Prakácz 
v. ind. est-' 10 órakor. Prakácz érk. délután 1 
óra 20 pere. Menettartam: 15 és fél óra. Pakrücz 
ind. d .u. 2 óra 50 pere. Budapest d. v. érk. reg. 
6 óra 30 perc, Menettartam: 15 és háromnegyed- 
óta.

r~ sr ..... l

BÜIOR
ctiüdemiemö, mélyen leszállí­

tott erőn
• OrgSten eladó.
Stelnbergrer Manó bútor* 
párosnál. Teróe-kÖrut 40.

5000 korona jutalmai fizetek 
annak, akt bebizonyítja, hogy

600 darabból álló
csodálatos gyűjteményem csak
2 frt 59 kr-ért

uem valóságos alkalmi vétel, 
í valódi svájci pontosan járó 
Roskopf-zsebóra 3 évi Írásos 
gyári jótállással, 1 amerikai 
arany double páncél-lánc, 2 
amerikai arany double-gyiirü 
(nr dfci hölgy részére), 1 an­
gol módra aranyozott garni­
túra, amely áll: kézelő-, gal­
lér- és mellgombokból, l 
amerikai ötágú zsebkés, 1 
elegáns selyem nyakkendő, 
legújabb fa<:on, bármely szín­
ben és minta szerint, 1 pom­
pás nyakkendőt, slmili bri- 
liánthól, 1 gyönyörű női­
méi Itii. 1 hármas utazási toa­
lett-garnitúra, egy finom, va­
lódi bőrtárca, 1 pár amerikai 
buton, utánzóit gyémántból, 
t szab. angol időjelző, l sza­
lon-album, 36 művészi kivi­
telű képpel, 1 remek nyak­
vagy haj-collxer, valódi ke­
leti gyöngyből, 5 indián jós- 
őrdóg, mulattat minden tár­
saságot és még 850 különböző 
tárgy Ingyen, amely minden 
házban hasznos és nélkülöz­
hetetlen. Ez mind összesen 
az elegáns, szabó dal ni. Kos- 
kopf-órával együtt, amely 
maga két szerzik kora összeget 
ér, csupán j frt 30 kiért kop­
ható utánvétellel vagy az 
összeg előzetes beküldése 
mellett (levélhélyegekbcn is)

8. ITR B A € II s
Weltversandthaus Krakau, 

No. 198, U. I. Két csomag 
megrendelésénél 1 primo bo- 
rotvát, vagy 6 ff vászonzseb- 
kendőt ingyen küldünk. Nem 
tetszés esetén az összeget ki­
fogás nélkül azonnal vissxa- 
íiiüdjtlk, igy tehát minden 

rizikó kizárva!
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1908 i/24 A HIR
SZÍNHÁZAK

Pántok, 1908,

IW. KIR. 0PERAHAZ.
január 24-én,

Mari az ezred leánya,
l'tána:

A piros cipő.
Kezdető 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

népszínház.
(Vlg.Qpara),

A vetéiytárs.
ßiinrotl 1 felvonásban.

Kezdető fél 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskerintjö.
Operett 8 felvonásban

Kezdető 7Vs órakor.

vígszínház.

Ratachon.
Vígjáték 4 felvonásban 

Kozdeto fól 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Hercegek iskolája.

Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

Parasztbecsület.
Zenodráma 1 felvonásban, 

titánná:

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Kezdető 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A szerelem története,
Kezdető 7 órakor.

Modern Színház Cabaret
AndrAflgy-ut 69.

Telefon 03 16.
Wlol lim eK, I, l.ár oj-yfolvn- 
ná ’ • ojMTf tj<>. ItttzftH rg-y 
*»ltrr kttrill. Bohózat ogy fel- 
v óriásban. A szőreiéin
ironibu,i jn 1 fvlvonásos tréfa 
— <'özi0rfl61»en. Tr. fás j. le­
nt t — !Í5 ItiihnretuzAiii. 
Hzerzők: Szoinnhrtzy, licitál 

SIoInAr
Hzornplftk: tleflg-vnezuy
Vilma, Vörös 111, Keleti 
.Vtillftkn, l*oor I,|| I, NyArnl, 
Sarki,«II. Tihanyi, * KAr. 

Sony, Koros.
Kezdete 9 őrskor.

FOUES ©aprice!
irmUfiTIfELm ,WT«T-nle. le. .ÍttsaVoo.

T.r,V " I
_ 11 órakor 1

„Was Männer fesselt?“
Bohózat irta: BATYU. Rendezi Treblt.ch Under 

■'int megelőzi

,Kirándulás a szabadba*
«'A It ah 1,7") elíndja a Folt«« Caprice egósz ssemélyzete. 

r *}!'A 10 <5rilk0‘'- Bgynegyod 11 órakor!

„Leánynézőben“,
MAndor.Bohózat. Irta: Nntyr. Rendezó: Rótt 

r.pp«ll pénztár dólelótt 9-1-lg és dólotin 3-Mg. 
Az I-sö emeleti Casino de Parle-han reggeli 5 óráiic

Zene e* tine.

Gázcsillárok
8 ós 8 ágú, villanyra is berondozvo, használt 
do nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczkit 40

Budapesti
(Bonbcnnlére) CABARET
Minden este

Fellepnek: 
László Rózsi 
Ferenozy Károly 
Balogh Boske 
Nagy Endre 
Fábián .’iornélla 
Kopf Jolán 
Sajó 
Huszár 
Gabányi 
Mahr

leréz-körut 28. sz. 
Telefon 52-88

a nagysikerű januári müeor!

4 kis színdarab
25 Cabarei-szám!
4 színpadi tréfa

.tnyrh : BArdnAI Koszuth L«|o«-olcn é, ARdrtHi.nl 
/ar,»or-u,-i, t ndrássy-nt 4. ea a Cal.rot p.uztaranál

2Pt"lííí ma hímzéssel, Üveggel, 45—50 cmTnagyságban
pompás aranykorotben zrneezerltezrttíM, faládában cso- 
mago.va b-rmenies szállítással II k. .10 HM. ért kapha ók 

II. Rákoozy Fereno kepe a „Rákóczy-induló“ dallamával 
Kossuth Lajos kepe a „Kossuth nóta“ dallamával 
Petőn Sándor képe az „Isten áldd meg a magyart“ daliaméval

ÜTallásos képek
•,A szent család“ ,,Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ stb.
arany és ezUstgyöngygyel hímezve, tengerentúli növények­
kel ékesítve. Üveggel. 45 -50 cm. nagyságban, pompás arany- 
kerethfn .réged Isten dicsérünk* vágy .Csendes éj, dics« 
éj dallamu zeneszcrkezettel hóiraentes szállítással K II..90

Házi kápolnák
48+70 cm. nsgyságu aranyozott s lét-barna keretben zene-
U szerkezettel bérmentve 13 Uoro.ua.
Vallásos képek, imakdnyvek, olvasó Jelek, rózoafiizórek, dísz- 

keresztek nagy választékúén 
Képen Árjegyzéket Ingyen ktlld n

Magyar Háziipar Müintézeí
Rndnprst, VII., Damjanich nton :$6. nz.

Hangrerseay-dmbalsiok pedállal
a legjobb kivitelben, csekély havi

részletfizetés mellett,
árfölemelós nélkül.

Aufrecht és Goldschmied
Budapest, VII., Rákóczi-ut 26. szám.

Képes érjegyzék ingyen és bérmentve.

nagybani eredőt! 
try ári árban 
koronától fel- 

bb ós miudnn 
remeié* nólklll 
havi H - 10 
kor. részletre 
szállítunk 10 évi 

jótállással.

LANG JAKAB és FIAI
varrógép- éi k.rékpAr-ssgykeresk,
Budapest, Vili., József-körút 41.
Fióküzletok : Baroen-tór 4. éa 
Budán : Zfligrnond utoa 9« 
Képen árjegyeék ingyen és bér* 

ra ellve.
ügynökökkel nem delgosnnk.

Ősz haj
bajnsz ós a*akál megfestésé­
be* legalkalmasabb hajfoMtö- 

szer a MAJTHKNYI-fóle

Diókivonat
(barna és fekete síin bent

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő. I kit Üveg ára I korona 20*11. I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
d rogn istánálBudapest, IX., VAmház-kőrut II.

= Világra szóló legújabb felfedezés, sz

Egérés patkányirtószer. Nem méreg.
,,R ATIN“-fóle ogórty pb usbacillus és patkány mikrobák
összetétele a legbiztosabb e kártékony állatok kiirtására. 

Hemniineinll más állatra, sem emberre nem ártalmas.
Efjérbaclllus használati utasítással 
Patkánybacillus „ ,
Nagyobb termeteken e kártékony állatok 

tökéletes ki Irtáért f g-arímtlrt va! eiváüaijs,
„KATIN“ baktepologiai laboratórium résevónyetárdaság 

magyarországi vozérkópvisefcöje és egyedárusa

Prospektus ingyen. HAA«I BÉLA
Budapest, VI., Rottenbiller-u. 26|n.
Tlläffhlm

zoatágforáilc

á
Bősnndorfer, Ehrbsr, Beoh- 
h steiti, Iboch, GavecsPárlsbál

9 stb. legolcsóbban vásárol-
~ hatók ós bérelhetők.

f Keresztély
f, hírneves zongoratermében) 

== Budapesten, = 
Václ-körnt 21. sz (Iparudvar)

£gif hároms^obás 
berendezés 360 forinttól I

kezdve, mely All: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 I 
mosdó- és tükör márványnyal 130 fit. I krotlonc, 1 Icihazó- 
íEztal, 6 obvdlöszúk, 1 szönyogdiván, 120 ft-t. 1 kanapó, 2 | 
fotel, 2 fantázia szók, 2 illőké, 1 szalonav\ztal és 1 konzol [ 
és Ilikor selyemmel vagy plüssel bevonva 110 frt. Nagyobb ós I 
llnomabo berenduzé- í5l|TflRÍ|Y nagyon olcsó árakért 
sok, valamint egyes üv 8 VZau A nagy választékban.

lakberendezési j 
vállalkozó 

bútorra Irtára

Kedvező alkalom

6 KORONÁÉRT
küldök 4 ós fél kiló 
(kb. 50 drh) kevéssé 
megsérült tinóm enyhe
ptperenzappajit
rózsa, liliomtej, orgona 
ibolya, rezeda, jázmin 
óa gyöngyvirágból szé­
pen Összeválogatva.

A pénz előzetes 
megküldése esetén 
vagy utánvéttől küldi:

Anffenberg József Bpost, 
Vili., Verseny-utca 6.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket

Szerecsen-utca sarok

BÚTOROK
NAGY IMIIÉ
Budapest, Váczi-körut 9, I. em,
í!6d képpelellátott l-gmodernobb albumunkat 50 tllúérlevólye 

beküldése ellenében megküldjük.

fizálli*. f al­
ti azt »»ág­
ért jót állva

ogdntabb választékban a már év k óta elsőnek és legmegbíz­
hatóbbnak ismert:

Kükiillőmenfi elsőszolsslfoing telepei
Tulajdonos: Caspat-i Frig-yes, I

Weil gyes 3. sz. (Nagyküküllő megye.)
!! Tessék képes árjegyzéket kérni U
\z árjegyzékben tnlálhatók az ország minilen réezóhSl érkezett 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg- I 
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől agy [ 
szó- mint iráFbelileg bizonyságot szerezhet magának fenti |

AEŐlötelep feltétlen meg-blshatóságráról.

Poloskák
ós azok petéi gyökeres kiirtására a fog. 
bizt sabb, legideálisabb poloskairtószesz amom
1 üveg ára 40, 80, 1.20 2.50 és 5.— kor.
Vidékre a fóliitorfos üvegnél kor. (2.50) 

kevesebb nem küldhető, láda és szál­
lítólevél külön 50 fillér 5 klgr.-lg.

Oyári raktár:

Majthényi Béla
droguistánál

honvédcsapatok, hadapródiskola 
és Intézetek szállítója

Budapest, HL, Vámfiáz-hörut IS.
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Olcsón levelezhet
r>——n aU
A Map s A Hir
™rííírislá:í lev, lapUt m**v”*1
BUej* 10 »z6lg. Into 01W».

minien dohAnytßeadibeii.

Házasodhat

A Nap : A Bö*
minpen duhAnytSzsdtom.

Állást kaphat
•u

A Map s A Hir
Ät’ÄÄiS?
Kapható minden dohánytőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map s A Hir
apróhirdetési le». >»»1» "i^L 

Br.énye. 10 r,zói». *-™ 20 0Uór. 
Kapható minden dohanytőzsdében.

Oktatást
nyertet mindenki, aki

A Map s A Hir
apróhirdetési lev.lapja ntjan hirdet 
Erényes 10 szóig. Ar» *> «“"• 
Kapható minden dobénytosséébee.

Tanerők
részére valamennyi állás kö 
zölve van a ma megjelent 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13. szám.

Tanuló,
valamint kifutólányok fize­
tés mellett azonnal felvétetnek. 
Mme Jóllétté Kovács, Mieder- 
Balon, Dorottya-u. 9, II. cm.

Tanuleányok
szabósághoz felvétetnek. V., Do- 
rottyaru. 11, II. em. 8. 17178

OKtatás

Bútor
l^olesóbb közvetítője

A Map s A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara OUór. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési loveiezólapjz. 

Érvénye. 10 szóig. Ara 20 MMr. 
Kapható minden dohán ytőzsdében#

Lakás
agolcaóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési leerelezólapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fllMr. 
Kapható minden dohánytózsdébm.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye» 10 szóig. Ara 20 fillér# 
Kapható minden doháuytŐstidében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetitújo

A Map : A Hir
apróhirdetési levelcsfdapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér# 
Kapható minden dob ón ytőzsidóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 sz^ig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóbtn.

Ingatlan
legolcsóbb kösevetitője

A Map z A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 e*óig. Ara 90 fillér# 
gajytmié nrinden dubánvtőzsdébea#

Kolozsvári
jogtudományt és Aliamtado- 
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban. igen rövid id» 
alatt és ölesén csak ml ké- 
szitBnk elfl kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 8 év 61a fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro- 
dnkáU. Az előkészítést e té­
ren difiknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 5. Telefon.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma- 
gyár, nőmet gyorsíró-iskola. 
Díjtalan géplrás-oktatds. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ks- 
reskedelml akadémiai rendes 
tanárok által oktatott tzai. 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorslró-Egyesülsl kl- 
vatalcs laaielyam.l- Alapí­
totta Markovlcs Iván 13*1. 
Havonklnt nj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gnb.ls- 
bargar Szakiskola, ezeldtt 
Gyár-álca *., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tár 10.) Címre 
vigyázzunk! A ataklakola 
Írógépcégek tfil s más utánion 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—88. Nyitva 
eeept i-tál Isiin* lég.

Gazdaasszony,
ki jól főz, a háztartás min­
den ágában jártas, hosszú 
bizonyítványokkal rendelke­
zik, állást keres. Szives 
megkeresések: Akácfa-utca

22. n. 14. alá kéretnek.

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, fős- 
ágyak, szőnyogdiványok, Iro­
dai berendezések, péneszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlócei-otes 2. folt- 
szám 11.

Félárban
adok fizlelfcloszlás miatt uj és 
használt bútorokat. Aczél, Hajós- 
utca 15. 1SÜ37

30°/o megtakarítás
régi íni!orsz8lon-ban
Bpest, Forenclek-tere 3. fl*» 

fólomelet.
Vétel és eladást, polgári ura- 
sági lakberendeeésok, url- 
seobák, palisander- ó- ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Toleojn 82-13

rj rcrdíscrfi

BUTORMiTEL.
fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 

banknál törlcsithctő részlolro
BALÁZS és TÁRSA butorraklirában 
Budapest VI., Révay-'vito* 3. szám.

Vúci-körnt mcllott.
A vásárolt bútorok értékót egy 
bank* űzeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által n bútort mindenkinek kész­

pénz-árban stámiüiafjnk. 
bankkölcsönt som rászjegyzés 

sem egyébb költség nem torhsli.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Bándor-utca 30jA. fOMsz. ő. Ajtó.

Betöltendő állások
Bognár és kertész

nős, uradalomba kerestetik. Kra­
kauer, Nagymczu-utca 25.

Cimbalom-tanitónö
Unit kitűnő módszer szerint 
kotlából vagy elgányosan, 
mérsékelt áron, iigv énjét 1* 
kásán, mint házon kívül. 114 
rom hónap alatt biztos ered* 
ménv. VII., Ovoda-utea 1»., 
m. em. II.___________ *•»

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, általánosa n 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás­
sal szolgál „Tanár" Buda­
pest. ThökCIy-ut «. I. 3. J 9300

M^ánnspzök előkészíts
tlRÍ0fjf3RlÍR előkészíttetnek 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek Is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 18322

Kovács
és gépészkovács nős, kerestetik 
uradalomba Krakauer Nagyniczö- 
ntca 25.________________ ______ _

Motorkezelö
ssivó-gáz motorhoz, uradalomba 
kerestetik. Krakauer, Nagymező- 
utca 25.

317 állást
mindenféle szakmából közöl 
a most megjnlont Országos 
Pályázati Közlöuy. Ingyen 
mutatványszámot küld a 
kiadóhivatni, Budapest, VIII. 
Nap-utca 13.

Felvétetik
lölvigyátó, felügyelő, gépész, 
molnár, raktáros, pallér, vin­
cellér, rajzoló, irodaszolga, 
iskolaszolga, ispán, kulcsár 
lebendst, munknfolügyolfi, 

pénzbeszedő és még kiilön 
féle szakmába vágó fórlisze- 
oélyzol. Föltételek olvaslia- 
|ék az Országos PályAzaV 
Közlönyben. Mulalvényszém 
Ingyen. Bednpeal, Nap-utca 
13. azám.

-ÄfsssssnhSsssss
KlökeMités : polgári l*Ko3»l 
mafánfliAgálatokrn fele­
lősséggel, a tsnlttís dljAnsk 
ntóleg, csak a sikeres eredmény 
esetén való flretésérel, 
továbbá mindennemű más magán- 
vizsgálatra, valamint érettségire. 
A felvilágosítás díjmentes. Tanít­
ványok csak korlátolt számban 
vehetők fel. 555

Állást Keresők
At. c. gazdaK Szönség
és Iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óla fenn­
álló gazdasági 6e Iparaié- 
mályzotokel elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szess- 
főzök, kortészok, kezesség 
és felelősséggel, fönfiköknok 
dijmonleeon elhelyeztetnek. 
Kraknuor Annin, VI., Nagy­
in ezö-utca 23. esám. Tclofoa 

14—76. 10.008

Grammofon
keveset használt, h-ngh-mezckkol 
fél árban eladó. Huszar-ntéi 0., 
II. em. öl.

Bűiére^
háló-, ebédlő-, *.'clonbcrendezések 
továbbá uriszobs, irodsbercridozé- 
•ek, réz- ét mahagóni bútorok, 
szőnyegek és fíijgönyök, bőrgarni­

túrák eisdess ee vetels

WECHSLER SCÁROLYWÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnozy-utoa sarok.)

Adás-vétel
Zongorák, pianinók

Igen jutányosán Ilorváthnál, Er­
zsébet-körút 2. 10541

Olcsó
fütőszón, kén- snlak- és por­
ra ontos, házhoz szállítva, mó- 
tormázsánkint 3 kor. 20 till.
Megrendelhető: Farkas és
társainál, József-körut 5., 
vagy telefonon 08—52. 19715.

Karikahajós
varrógép njdonatuj 40 forintért 
eladó. Főmmel Vüisz-utca 13., 
földszint 3. 194-16

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Bándor-utca 80/A., föld­
szint 5.

Singer varrógép
újdonatúj 25 forintért eladó. 
Hemmelveisz-utea 13., főldsz. 8.

19417

Világhírű
székely csemege-juhturót küld
bárhova 3 klg-os börtönnel 
7 koronáért az összeg bekül­
dése mellett vagy utánvéttel 
Berko 1/ipőt székely túró- 
gyára, Élőpatak, Háromszék. 
megye, 19U50

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puskám ü vessel kipró­

bálva, Werndl-rondszorli, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Werndl-rcndszerü. rövid, lo­
vassági karabély, 24 kor. 
Kropacsek csendőrségi is­
métlő tárkarabély 36 kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 K., szíj 2 K., tőlfény
drbja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Blurn Sándor udvari és 
hadseregszdllitó egyenruhá­
zati intézetéhen, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Fizetésképtelen
fizetési zavarokba ós csődbejutott 
íoreskedőket kiegyeztetek, ke­
zesről ős tőkéről is gondoskodom 
szükség esetén. IC rausi Henrik 
Budapest, Boramclveisz-utca 18.

* 17718

Pénz

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztviselők, megyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyugdíjas 
fizvegvek kezes nőik 111 is. 
Privát-pénzt aznap folyós Utat 
Adler, Rotienblller-utca 
9. I. 20. ÍVAIaszbél.yfg.) 
Betáblázást is elfogadok I. 11. 
III. helyre, pestkörnyéki házakra
4 százalékos kamatra. Telefon 
00—91. 19526

LaKás

Lakás
Huszár, Gresham-palota. Te- 1 
lefon 81—08. Mérleg-utca 2.

Aki
lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mérleg-utca 2. Telefon: 
81—08.

1000 csalót!"ik
szerzett Huszár laki.. . azon- 
nalra. Mérleg-utca 2. Telefon 
81—08.

Klubnak,
pónzlntázetnok. irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszéé helyiség,
mely áll egv előszobából, ogy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellékhelyiségek­
ből, gáz- ós vtllanvvilágitás- 
enl, orkólylycl, májas else­
jére, cfcotlcg azonnal le ki­
adó. Rákóczi ul 47. I. 1#

Üzlet

Dohánytözsde
elszámolásra lőO frt óvadékkal 
85 korona tiszta jövedelemmel, 
szakképzett roflektánsoknak át­
adó. Német, Dob-n. 48. 18991

Üzletvétel és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsötangu 

ajánlatok.

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termény-
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, cselédlak, 
dohány pajta stb. mellékhclyl- 
séggei együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
perc, Tiagyforgalmti országút, 
esetleg 60—70 hold prima 
szántóföld, 8 hold dohányon- 
gedéíylycl is bérbo átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalbau.

Különféle

Nem kell már
semmire futár, mert elvégez 
mindent Huszár V., Mérleg, 
utca 2. Kap ott lakást, állást, 
üzletet. Válasebélyeg.

Asztalosok
o) jövedelmi forrását Inró képrs 
nagy árjegyzékét luvmn'ra In­
gyen küldi a „Kegyelet“ szór- 
kesztőségo Budapest, Nagymező- 
utca 46. sz. * 10423

Versenyszabóság
mérték szerint, divatos öltöny 
17 és 21 forintért. Lang, 8u.nih­
il ten 371). 1KÍ51

„Magyar Verseny“
n lóienó legjobb és legolcsóbb 
egyenletesen égő- és meg nem
bámuló selvarknhllv ely. mi­
nőség és kivitelt) n föiUlmulja >z 
összes drágább Idegen gyártmá­
nyokat, 1Ó0 ilrh. 20 Oll^r, 
l(k>0 darab, tol lógéppel együtt 
1 kor. 80 fillér Egy 5 kilo.-» 
postacsomagot (7000 darab) telje­
sen bérmentve szállítok és nkl 
ily megrendelésnél vason lapra 
hivatkozik, még- külön 
ß Mzily.alék engedmény­
ben ré*ze»ftl ,

RICHTER LBPOT
kizárólag ma - var gyártmányt! szí- 
varkabllvolvck nagybani terjesz­

tője.
Budapest. 1,'ilßl-nt 83. **
Telefon 63- 4-1. Telefon 03- 44

Képeslapkirály
Farkas Józsefné, Budapest. 
VII., Istvdn-tér 4. - Logoi 
esőbb bevásárlási forrás ké­
peslapokban. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Vidékre 
utánvéttel. 12 korona bekül­
dése ellenében gondosan 
összeállított Sortiment hér- 
mentve. Meg nem felelőt 
vissza fogadok. 20634

A SGHKlTZEBféle

Nőst jelent meg!

kiváló Ize én klodóMKáerá
nál fogva a legtöbb családnál, 
kávéháziam, egylet és .szanatóri­
umban stb. minden más tea és 

rum föló hely« zik,

SchnitzerMór
Ica és ram laoytranl behozatala

BCDAPKST,

VI., Václ-körut 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V., Váci-körut 80. sz.

Száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszert) a
„Wloelle de Boeuf“

marhavelő ohina-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
ügy tégely Ar» K 1.20

Főraktár:
■AJTHLTiTI DÉL A croguletánál 
Dudapeat, IX.. Várr.há:-körút 15.

Ä Fidibusz
1997, évi egész ^folyama

ÉR.
Ára 5 korona,

A Fidibusz
1905/1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

8 korona
mérsékelt árért kapható!
Tartalma: 2000 elbenzólói, 2000 
adoma, 2000 művészien kivi­
telű karikatúra, elsőrangú 

íróktól és festőktől.
Megrendelhető a pénz előle* 
gos beküldésével vagy után­
vét mellett n FIDIBUSZ ki­

adóhivatalában, Budapest, 
VÍZI., Rökk Szilárd-utca 9.

Gyűjtök figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden évfo­
lyama az óv vőgtin diszkőtés- 

bon meg fog jelenni.

A Fitílbssz eíllzetfcil ára:
Nogyodóvro . . . . K. 1.56 
Fólóvro . . . . . K. 3.— 
Egész évre . . . . K. 0.-*- 
Egy szám ára 5 krajcár.
Akt a FIDIBUSZBA egy fél­
évre előfizet, díjtalanul kapja 
a FIDIBUSZ 1008. évre szóié 

díszes naptárát.

El/őrendil

„THE HŐSIT
beszélögépekat

tegajabb model. 
^®3HBlokai FBigoruan ai
r _ ^■eredeti gyári 
BMkj# ” árakén

45% ár- 
leszáHitással

eeállltunk havi 8—10 kor. ráes- 
letflsetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
trimmefon nagykereakedfil,

Budapest, Józaof kerut 41.
Plóknalettlek: Vlfl., Baross-tár 
( sí. és Bedán, Zsigmcmd-u. 9. 
ár Jegyiék In gyei és béraentve. 
A rímre figyelni fesselt

Csemegealmát Z
erdélyi nemesf.ijut, egószsó- 
geset J8, vékony héjú Idei 
erdélyi diót 25, óriás sze­
mű boszniai aszalt szilvát 
35 krjóval kilóját árusítja 
Budapesten Fervncz József- 
rakpart 19. számú gyllmölrs- 
Dagykercákedö. 19605

Hajhullás és
korpaképzódés ellen a legmeg- 
btshstóbb szer a Majthényl-félo

Tanno-chinin hajszcsz
Kenmsak mogaksriályor.BA a haj 
kihullását, de Jelmitékonyim 
előmof.dltj» a haj növését la. 
Egy Üvej óra t kor. 20 fillér., 

2 él 4 koron*. 
Főraktár:

BAjTHÉllYI BÉLA nrnguntánal 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

6-“

Com#leit gernltnr# B ku. 
VASÁRU, SZtRSZA*, ÉS KONYHA- 
SZEREK. RAKTÁRA, MINDENNEMŰ 

— KÁRPITOS-CIKKET - 
N- V.jet.wm poriig; FU000NYRU- 
DAKAT ÉS FtifiOÖllYRUOTARTd- 
KÁT nagy mennylaógbsn tartok 
raktáron a a legjutányosabb árért 
booaáthatom áruba. Telefon G6-78. 
STRASSER1ÓSZEF VI., Klrily-u. 8i

E*7. háztartásban ss 
hiányozzék ä hírne­

ves Majthónyi-fóle

r-sff-
mely gyógyhatár.ánál fogva 
felülmnlja az Összc.i fnrgaJom- 
han lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyős 
mindenkit ezen áldásos hári- 
srer kiváló tulajdonságairól, 
lile fiveg éra —.40 fill, 
littsép I, I, —#90 „
M»r7 M M l.fiO **

Főraktár:

Bajthényi Béla
drogulstónál

Budapest, IX., Vámház-kÖryt II.

Beraktározás!
•lőlegeső- 4a butomállitál 

villalat.

B*fogadónk bf*raktározásra ható* 
rókát, varrógépet 4a mindennemű 
Arakat. Adunk azokra kdlfttint 
*/e éri kamatra agy helybon, 

mint ridókre.

HELLER TESTVÉREK,
Buőepe.t, VII., Rottenbüler-utoB I. 
Rákóczi-(Kereptilj-ut tarok. Telt- 

fOrrezi» ZB—85.

35 korona
fgy divatos fórflrtUrtny vagy 
felöltő mérték után romok 

fsa bálban, finom gyapjú* 
ssövetekből.

fried Armin
Feabóineitornól Bndapest, 
VAot körút 39 -T. Vidékre 
mlatik bérment . Három 
öltöny rendelésiéi éves vasúti 
J^gyg/*! ellátott asabáesons 
köitsógemun odaotaeik.

Nyomatott A NAP ujségvállalat körforgógópoin Pudopest, VUI., Bükk 8iilArd-atca 9.


